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Breda dostane novou 
fasádu a historicky 
přesná okna

V Nápadech pro 
Opavu uspěl minigolf 
a dětské hřiště

Opavské léto zábavy 
přinese bohatý 
multižánrový program
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HLÁSKA 04/2023

čtvrtek 13. 7.

Exkluzivní event pro 100 osob
na střeše terasy OC Breda & Weinstein 

Nejlepší taneční muzika
DJ Lowa / Live sax show Radima Nowáka

NAKUPUJTE, REGISTRUJTE SE A ÚČAST JE VAŠE! www.ocbreda.cz ocbredaBreda & Weinstein

18:00-22:00

Vážení klienti,

vážíme si Vaší důvěry, kterou nám projevujete využíváním 
služeb Generali České pojišťovny.

Dovolujeme si Vám proto oznámit, že pro Vás otevíráme 
novou pobočku, která bude od 14. 7. 2023 zajišťovat 
veškeré služby na nové adrese:

Náměstí Republiky 450/17, 
746 01 Opava 
(bývalá restaurace Koruna)

Provozovna zástupce Generali České Distribuce a.s., 
dceřiné společnosti Generali České pojišťovny a.s.

Domov Bílá opava, p.o. 
přijme 

všeobecnou/praktickou  
zdravotní sestru 

Požadavky:
■   poskytování zdravotní péče v souladu s právními předpisy 

a standardy
■   vedení zdravotnické dokumentace
■   dodržování hygienicko-epidemiologického režimu 

v souladu s právními předpisy
Pracovní úvazek: 
■   37,5 hod. týdně vč. sobot a nedělí
Směnnost: 
■   nepřetržitý režim s nerovnoměrně rozvrženou 

pracovní dobou / možnost pracovat pouze denní směny
Plat:
  základní plat odpovídající podle zařazení 

do 10. / 9. platové třídy až 41.780 Kč
  osobní ohodnocení,
  příplatek za směnnost
  zvláštní příplatek 
  příplatek za vedení

Kontaktní osoba:
Renata paverová

telefon: 553 712 183, 723 755 728
e-mail: mzdova@ddopava.cz

Nástup: možný ihned, případně i později

Prodej, komerč ní  obj. s mož ností  
bydlení , Opava, ul. Bí lovecká 

Prodej, RD Hradec n. Mor., 
ul. Kolonie

Prodej 3+1 s garáží, Opava

Prodej, RD, 108 m2, Hradec n. Mor.
- Ž imrovice, ul. Na KoloniiProdej, chata, Zá luž né Prodej, RD dvougenerační, 

Hradec n. Moravicí www.reality-spirutova.cz
 604 237 555

Inzerce



Milí Opavané,
máme za sebou na události velmi bohaté 
jaro. Našim basketbalistům se podařil fan-
tastický úspěch, kdy porazili favorizované 
týmy a stali se ligovými mistry. Jsem na ně 
opravdu pyšný, je to neuvěřitelný úspěch po 
20 letech. Chtěli jsme, aby s nimi mohli sdílet 
radost i ti, kteří se nedostali do rychle vypro-
dané haly. Proto jsme společně s basketbalo-
vým týmem připravili setkání s fanoušky na 
Horním náměstí. Přišlo vás hodně a atmosfé-
ra byla i díky vám opět výborná.

V poslední době se nám podařilo dokončit 
několik velkých projektů. V červnu jsme ote-
vřeli novou hasičárnu v Kylešovicích, nové 
zázemí v loni postaveném inline areálu, do-
končili jsme i rekonstrukci několika bytových 
domů v centru města. Klientům Seniorcentra 
jsme postavili nový altán, aby mohli za pěk-
ného počasí relaxovat venku. Postupně jejich 
bydlení zvelebujeme. Skončila i první etapa 
revitalizace Stříbrného jezera. Zde vnímám 
hodně dotazů a připomínek, ale uvidíte, že 
konečný výsledek bude stát za to. Projekt se 
totiž nemohl v rámci realizace měnit podle 
našich představ, protože jeho zadavatelem 
bylo Ministerstvo financí. Budou zde dobu-
dovány šatny a toalety (přechodně jsme při-
stavili mobilní), postavili jsme převlékárnu, 

vyčistili jsme břehy od řas. Ve druhé etapě 
dobudujeme dětské hřiště, postavíme roz-
hlednu a sportoviště, bude se pokračovat  
v cyklostezce a úpravě břehů. Areál nikdy 
nebude oplocen ani zpoplatněn. Chtěl bych, 
aby lokalita zůstala klidným, odpočinkovým 
a relaxačním místem. Kdo chce ale zažívat 
všechny moderní prvky zábavy, zejména  
s malými dětmi, musí zamířit na koupaliště. 

Na jaře jsme spustili další velký projekt, a to 
první etapu rekonstrukce obchodního domu 
Breda. V následujících měsících zde vymění-
me všechna historická okna, opravíme fasá-
du, kompletně vyčistíme budovu, postavíme 
nový nákladní výtah a vybudujeme nové 
vodovodní přípojky. Po realizaci tak konečně 
budeme moci odstranit lešení před budo-
vou. Mezitím probíhá architekonický dialog, 

který má přijít s konkrétními možnostmi dal-
šího využití a podoby Bredy. Na výsledek se 
moc těším.  

Sice ještě pořádně nezačaly ani letní prázdniny, 
my však už pracujeme na nové podobě vánoč-
ních trhů. Na letošní rok jsme pro vás spolu  
s pořádající agenturou připravili hned několik 
novinek. Část z nich prozrazujeme v článku na 
straně 6. Myslím si, že se vám budou líbit.

Ale teď se vraťme do léta. Přeji vám krásné  
a pohodové prázdniny, odpočiňte si, naberte 
novou energii. A když budete mít čas, přijměte 
naše pozvání na některou z akcí, kterou jsme 
pro vás spolu s Opavskou kulturní organizací 
letos připravili. Těším se na setkání s vámi.

Tomáš Navrátil, primátor
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Krátce

HLÁSKA 07−08/2023

Snímek ze slavnostního zahájení rekonstrukce bývalého obchodního domu Breda.

Začala očekávaná rekonstrukce Bredy

Byla to perla Opavy, kterou má ve svých 
vzpomínkách snad každý, kdo část ži-
vota ve městě prožil. Chátrající ikonic-

ká stavba bývalého obchodního domu Bre-
da dostala novou šanci. V květnu totiž začala 
dlouho plánovaná první etapa rekonstrukce. 
A symbolický klíč od této krásné budovy 
nepředal primátorovi města Tomáši Navráti-
lovi a následně majiteli stavební firmy Fich-
na – Hudeczek nikdo jiný než oživený David 
Weinstein. Tedy muž, bez něhož by Breda  
v Opavě nikdy nevyrostla. 

„Dnešek je pro Opavu velmi důležitý den. 
Zhruba rok od podpisu kupní smlouvy a po 
náročných přípravách a jednáních, například  
s památkáři, architekty, ale i obchodníky, 
můžeme odstartovat první etapu návra-
tu Bredy do Opavy. Začínáme mimo jiné s 
kompletní výměnou oken, opravou fasády, 
výměnou vodovodní přípojky a stavbou ná-
kladního výtahu,“ řekl při zahájení stavby 
primátor Tomáš Navrátil s tím, že tyto prá-
ce za zhruba 29 milionů korun jsou nezbyt-
né k tomu, aby se bývalý obchodní dům 
zachránil. 

V rámci přípravných a „záchranných“ prací se 
už opravila kritická místa na střeše, zajistila 
se kupole či cenné dřevěné interiérové prv-
ky. Ty byly odborně ošetřeny a uskladněny. 
Budova byla vyklizena a stavební odborníci 
udělali její digitální 3D model, který pomůže 
při plánování dalších aktivit. Vše probíhalo 
ve spolupráci se Spolkem na záchranu ob-
chodního domu Breda. „3D model je nezbyt-
ný s ohledem na následující práce, na které se 
město jako majitel připravuje. Už proto, že nám 
ukáže technické vlastnosti a konstrukce, které 

tak budeme mít pod kontrolou. Pomůže nám 
například s řešením energetických opatření, 
rozvodů elektřiny a vody a dalšími technickými 
i technologickými záležitostmi, které rekon-
strukce zasáhne,“ vysvětlil hlavní architekt 
města Petr Stanjura.

Historická okna jsou na Bredě sice krásná, 
ale zub času se na nich vyřádil víc, než je 
zdrávo, a při každém větším větru hrozilo 
jejich vysypání a následný pád na chodník 
či do silnice. Proto je chodník „zastřešen”, 
aby případný pád neměl pro okolojdoucí 
fatální následky. V těsné spolupráci s pa-
mátkáři vznikla maketa okna, podle které 
se vyrobí další. Celkem jich je 170. Zároveň 
se opraví i fasáda a zrekonstruuje se její 

slavnostní nasvícení. Do rekonstrukce se už 
pustila firma Fichna – Hudeczek. Mezitím 
probíhá tzv. architektonický dialog, což je 
forma odborného procesu, při kterém ar-
chitekti, ekonomové, obchodníci, umělci  
a další aktéři hledají další využití této roz-
lehlé budovy, které by mělo být mixem 
aktivit veřejného i komerčního sektoru. Je 
to nezbytné pro další využití objektu, které 
musí být pro město ekonomicky přijatelné. 
„Samozřejmě do procesu zapojíme i data zís-
kaná na sérii loňských workshopů s architek-
ty, podnikateli či s veřejností. Věřím, že se to 
povede a Bredě se vrátí její zašlá sláva. Bude 
to stát hodně času i peněz, ale tato investice 
se nám určitě bohatě vyplatí,“ dodal primátor 
Navrátil. (rok)

Koupaliště je v provozu
Už od června je koupaliště v Městských sa-
dech otevřené veřejnosti, ale jeho hlavní 
sezona začíná teprve nyní. Navštívit ho mů-
žete každý den od 9 do 19 hodin, pouze  
v případě trvale nepříznivého počasí zůsta-
ne uzavřené. Letos se můžete těšit třeba na 
vzduchové trampolíny pro velké i menší ná-
vštěvníky a dětské mlhoviště s vodními prv-
ky a průlezky. (ank)

Pozor na to, kdy sečete
V letním období jsou zahrady a travnaté 
plochy ve svém největším rozkvětu. Dej-
te si však pozor, abyste při jejich údržbě 

neporušili hlukovou vyhlášku města. Ta 
říká, že tvořit hluk, například sekáním trá-
vy či řezáním dřeva, můžete v podstatě 
každý všední den od 6 do 22 hodin, a ve 
svátky a o nedělích jen mezi 13 a 19 ho-
dinou. Dopoledne a večer se tedy budete 
muset zdržet používání sekaček na trávu, 
křovinořezů, motorových pil, okružních pil  
a dalších hlučných nástrojů. Město vyhláš-
ku nastavilo tímto způsobem proto, aby 
dalo šanci udržovat si krásnou zahradu  
a pracovat na ní i těm, kteří na to nemají 
čas přes týden. Děkujeme, že tato naříze-
ní respektujete a jste ohleduplní ke svému 
okolí. (red)

Městská doprava přechází na letní režim
Od 1. 7. již tradičně přechází spoje Městské-
ho dopravního podniku Opava na tzv. letní 
neboli prázdninový provoz. Ten je uvede-
ný na zastávkových jízdních řádech ve žlu-
tém poli. U některých spojů tak dojde jen 
k mírné změně odjezdů v rozsahu minut,  
v některých případech pak některé z časo-
vých jízd odpadnou a jen výjimečně spoj 
po dobu školních prázdnin nejezdí vůbec. 
Oproti minulosti před loňskou regulací sys-
tému tras jsou ale rozdíly mezi standardním 
a letním provozem jen minimální. Přesto do-
poručujeme podívat se do jízdních řádů, ať 
nejste ráno překvapeni. 

Aktuality
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Bytové domy získaly novou tvář

Historické centrum Opavy zase o něco 
více prokouklo. Šest sousedících by-
tových domů na Hrnčířské ulici a Ma-

sarykově třídě nechalo město opravit. „Jsou 
to jedny z posledních budov v centru, které 
patří městu a které opravu už dlouho potřebo-
valy,“ řekl primátor Tomáš Navrátil. 

Stavební firma vyměnila okna, opravila stře-
chy, domy zateplila a udělala na nich nové 
fasády. Proměnou prošel i obchodní parter. 
To vše za necelých 46 milionů korun, část  
z toho pokryla dotace. 

Revitalizace Stříbrného jezera je po třech 
letech u konce. Stavbu si mohlo převzít 
město Opava, které zde plánuje dal-

ší opravy a úpravy. Ty se týkají vybudování 
potřebného zázemí, zvýšení komfortu pro 
návštěvníky nebo snížení znečištění vody 
řasami.

Projekt byl velmi náročný i proto, že do něj 
bylo zapojeno více subjektů. Revitalizaci je-
zera měl na starosti stát, na stavbě hojně vy-
užívané lávky přes řeku Opavu, následného 
chodníku pro pěší a cyklisty, podchodu pod 
silnicí, umístění pontonu a ostrůvku se po-
dílelo i město. Poté, co byla na konci května 
stavba oficiálně ukončena, se ve vylepšová-
ní prostoru této oblíbené rekreační lokality 
mohlo začít více zapojovat právě město. „Pro-
jekt jsme zdědili a už do něj nešlo moc zasaho-
vat. Má svoje kvality, ale i věci, které je naopak 
nutné dodělat, aby se lokalita ještě více zatrak-
tivnila. Ať už se to týká zeleně, výměny štěrku  
v suché řece nebo vytvoření chybějícího záze-
mí, aby se pobyt návštěvníků co nejvíce zpří-
jemnil,“ řekl primátor Tomáš Navrátil. Protože 
se jedná o projekt revitalizace, vše musí rad-
nice konzultovat se státem, aby byly splněny 
všechny jeho podmínky.

Město v areálu rozmístilo odpadkové koše, 
šest mobilních toalet, které se denně čistí,  
a nechalo udělat paravány určené k diskrét-
nímu převlečení. Na upravených plochách 
byla vyseta nová tráva, která se pravidelně 
zalévá tak, aby se co nejrychleji ujala. Tech-
nické služby se budou starat o pravidelné 
sečení. Stromy, které hnijí ve vodě, budou 

odstraněny. Zeleň, která se neujala, bude na 
podzim obnovena, suché stromy budou na-
hrazeny novými. Stavební firma Metrostav, 
která jezero revitalizovala, se o zeleň bude 
starat po dobu tří let. 

Součástí revitalizačního projektu Stříbrného 
jezera nemohla být vodní plocha. Jejím dlou-
holetým problémem jsou řasy. Město proto 
nechalo mechanicky vyčistit břehy. Kde je to 
nezbytné, tam bude prohloubeno dno tak, 
aby se vzniku nových řas zamezilo. „Oslovíme 
odborníky, kteří navrhnou opatření, jak se zvý-
šenému množství řas bránit. Podle prvních in-
formací by se však tento problém mělo podařit 
z velké části vyřešit,“ vysvětlil primátor.

Další opatření se týkají úprav suché řeky. 
Zde bude nainstalována geotextilie, která 
by měla zabránit prorůstání trávy. Na ni pak 
bude jemný štěrk a písek. Podchod bude 
umělecký vymalován, po obou stranách pak 
budou nainstalovány bezpečnostní kamery.

Revitalizace oblasti Stříbrné jezero přišla 

na zhruba 141,4 milionu korun bez DPH. 
Městská pokladna na tuto akci vynaložila 
částku 24,6 milionu korun bez DPH, pod-
statnou část finančních prostředků uhradil 
stát.

Opava zároveň plánuje stavbu stabilních to-
alet, převlékárny a uzamykatelných skříněk 
na cennosti. Dále se hledá místo pro umístě-
ní herních prvků určených zejména pro nej-
menší. Hotovo by mělo být do příští sezony. 
Do budoucna by v blízkosti jezera ještě moh-
la vyrůst rozhledna či několik parkovacích 
míst. Ty však nemají být na úkor zeleně.

Revitalizace Stříbrného jezera trvala zhruba 
3 roky. Stavbu výrazně prodloužil problém 
s náhlým prudkým zvýšením hladiny nebo  
s propadem dávných podzemních štol, 
které nejsou zaneseny v žádných mapách. 
Kvůli tomu se musel postavit speciální od-
vodňovací kanál, který přebytečnou vodu 
odvádí do řeky. Propadlé štoly pak musely 
být zajištěny tak, aby nehrozilo žádné ne-
bezpečí. (rok)

Co bude dál se Sádrákem?

Aktuality



6

HLÁSKA 07−08/2023

Nová podoba opavských vánočních trhů

Byť do Vánoc schází bezmála půl roku, 
město už připravuje novou podobu ad-
ventních trhů. V červnu schválilo smlou-

vu s agenturou, která se letos o trhy postará. 
Trhy odstartují 24. listopadu a skončí 23. pro-
since. Připraveno je hned několik novinek.

„Nová podoba trhů se mi velmi líbí a jsem pře-
svědčený o tom, že zaujme i Opavany nebo ná-
vštěvníky našeho města. Asi nejzásadnější změ-
nou bude umístění trhů, letos budou na obou 
hlavních opavských náměstích. Kulturní pro-
gram bude směřován hlavně na náměstí Dolní, 
stánky s vánočním zbožím, řemesly a drobným 
prodejem pak budou zejména u Hlásky,“ řekl 
primátor Tomáš Navrátil. Na Horní náměstí se 
vrátí vánoční strom, chybět nebude ani oblí-
bený betlém či zvonička. Bude zde i menší pó-
dium pro víkendová dětská představení.

Hlavní kulturní program, na který jsou ná-
vštěvníci trhů již zvyklí, bude probíhat na 
Dolním náměstí. „Program je sestavený tak, 
aby si každý návštěvník mohl vybrat svého ob-
líbeného interpreta. Plánujeme také doplnění 
hlavního programu o regionální hudební se-
skupení,” vysvětlil organizátor trhů Pavel Spá-
lený. Kromě toho na Dolním náměstí bude  

i gastrozóna s tím, že se do ní zapojí také re-
staurace, které na náměstí sídlí.

Další novinkou trhů bude vánoční vyhlídka – 
montovaná stavba s terasou, kterou budou 
moci návštěvníci trhů využít. Přízemí vyhlíd-
ky bude sloužit jako centrální sběrné místo 
pro hrníčky. A právě zálohované hrníčky s vá-
nočními motivy budou další změnou letoš-
ních trhů. Na trzích si nově koupíte oblíbe-
ný nápoj buď do zmíněných smaltovaných 
hrníčků, nebo do ekologických SMART EKO 
kelímků, které jsou stoprocentně recyklo-
vatelné. Výrazně se tak sníží množství trhy 
produkovaného odpadu. „Na letošní trhy 
jsme zadali do výroby větší množství kelímků 
s vlastním potiskem tak, aby všichni prodejci 
měli možnost tyto recyklovatelné ekologické 
kelímky kupovat za pořizovací cenu. Prodej 
punčů, svařeného vína a teplých nápojů bude 
letos poprvé také probíhat do vratných smal-
tovaných hrníčků s vlastním potiskem,” uvedl 
Pavel Spálený.

Návštěvník trhů bude moci zakoupit hrníček 
na každém stánku s punčem na vratnou zá-
lohu 50 korun a následně ho vrátit na zmí-
něném sběrném místě na Dolním náměstí. 

„Hrníčky budou následně umývány a poté opět 
vráceny do oběhu. Hrníček je originální s gra-
fickým motivem Vánočních trhů Opava, může 
se tak stát i upomínkovým předmětem pro 
návštěvníky trhů, pokud se rozhodnou si ho 
ponechat. Předpokládáme, že takto význam-
ně snížíme ekologickou zátěž trhů, co se týče 
produkce odpadů,” upozornil Pavel Spálený 
a dodal, že pořadatelé zajistili dostatečné 
množství ekologických kelímků a mohou je 
tak nabídnout i ostatním spoluprovozovate-
lům, restauracím a drobným provozovnám 
v okolí, kteří v zimním období teplé nápoje 
nabízejí. Zpravidla tyto provozovny používají 
plastové či polystyrenové kelímky, které jsou 
nejvýraznějším zdrojem neekologického od-
padu. „Domníváme se, že takto dojde k efektiv-
nímu zkulturnění prodeje nejen na trzích, ale  
i v celém prostoru Dolního a Horního náměstí,” 
doplnil Spálený.

Další informace včetně plánovaného pro-
gramu najdete na www.vanocnitrhyopava.
cz nebo na facebooku či instagramu. Agen-
tura pořádající trhy v současné době hledá 
zájemce o pronájem stánků. Bližší informace 
najdou na výše uvedeném webu nebo na 
čísle 604 573 598.  (rok)

Inline park má teď ambice na Evropu

Prostorná klubovna, šatny, sociální za-
řízení se sprchami a sklad. To vše tvoří 
nové zázemí pro sportovce u opavského 

inline parku, který město Opava nechalo v mi-
nulém roce vybudovat v Žižkově ulici naproti 
víceúčelové sportovní haly. Inline park nabízí 
dvě dráhy s klopenými zatáčkami v délkách 
400 a 200 metrů, které mají všechny požado-
vané parametry pro pořádání národních i me-
zinárodních závodů.

Trénink bruslařského sportovního klubu Lui-
gino.cz zahájila slavnost, při které byla přestři-
hnuta páska a zázemí tak začalo sloužit svému 

účelu. „Jsem moc rád, že opavští bruslaři mají 
pro své tréninky i závody potřebné a hlavně dů-
stojné zázemí. Bruslařské dráhy mají parametry 
pro závody všech úrovní, a jak vím, vedení klubu 
se snaží získat po Opavu některý z prestižních 
inline podniků. A teď jsou na něj kompletně při-
praveni,“ uvedl po přestřižení pásky primátor 
Tomáš Navrátil, který se svěřil, že je rád i za 
to, že tímto krokem splnil další svůj slib opav-
ským sportovcům, že hotovo bude před za-
čátkem bruslařské sezony.

To potvrdil trenér oddílu Luigino.cz Jan Krej-
číř: „Dnes tady společně s vedením města slav-

nostně otevíráme zázemí už vloni dobudované-
ho inline areálu. Zázemí bude sloužit místnímu 
klubu, který je největší v ČR, a také pro význam-
né akce národního i mezinárodního významu, 
které v Opavě už mnoho let pořádáme. První  
z nich se bude konat již v září letošního roku  
a další budou navazovat v příštích sezonách.“

Zázemí je sestaveno z osmi bloků – buněk, 
půdorysně tvořících sestavu ve tvaru písmene 
L o delších stranách přesahujících 12 metrů. 
Už od výrobce je kompletně zateplené a osa-
zené dveřmi, okny, elektrorozvody i sociálním 
zařízením. Město před instalací muselo upra-
vit a zpevnit plochu a vybudovat potřebnou 
kanalizaci. Podle náměstka primátora Michala 
Kokoška, který má ve své gesci opavský sport, 
město za nákup a dopravu zázemí vyjednalo 
a zaplatilo 1 805 000 korun, tedy o 80 tisíc 
méně, než byla původní nabídka. Celý areál 
inline parku má smluvně na 10 let zapůjčený 
právě sportovní klub Luigino.cz. Vedle akcí 
pořádaných tímto největším českým bruslař-
ským oddílem je určený pro výuku tělocviku 
školami i pro sportování veřejnosti.

Aktuality
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Nová pergola 
pro seniory

Planetární stezka láká na výlet

Klienti opavského Seniorcentra dostali 
na konci června nové místo pro po-
sezení venku ve stínu. „Na jednom ze 

setkání se na mě obrátilo několik seniorů, že 
jim takové místo chybí. Prostřednictvím tech-
nických služeb jsme proto nechali nainstalovat 
nový altán a nakoupili jsme lavičky a stoly. Vě-
řím, že s novou pergolou budou spokojeni,“ řekl 
primátor Tomáš Navrátil. V brzké době zde 
ještě vyroste branka, aby se senioři mohli cí-
tit v bezpečí. V plánu je i výsadba další zeleně 
nebo zútulnění zbytku zahrady.  (rok)

Oblíbená výletní trasa Pla-
netární stezky je zase 
o něco zajímavější díky 

nově instalovaným informačním 
cedulím. Ty vyrobili studenti ze 
Střední školy technické v Opavě. 
Najdete na ní kompletní mapu 

trasy, informace k jednotlivým 
vesmírným tělesům a navíc 
i pár zajímavostí, které vám 
i dětem jistě rozšíří obzory. 
Plán trasy objevíte pomocí QR 
kódu. Tak nasedněte na kolo  
a vyrazte na vesmírný trip. (ank)

Vyhlášení programů pro dotace na rok 2024

V červnu byly Zastupitelstvem města 
Opavy schváleny dotační programy 
na rok 2024. Programové dotace jsou 

opět vyhlášeny v oblasti Kultura, Prevence 
kriminality, Životní prostředí a EVVO a Sociál-
ní a související služby. Pro některé programy 
byla oproti minulému roku navržena vyšší 
alokace finančních prostředků. V rámci pro-
gramu Kultura činí alokace 3.500.000 korun, 
Životní prostředí a EVVO 650.000 korun, Pre-
vence kriminality 800.000 korun a Sociální  
a související služby 44.450.000 korun. Schvá-
lení takto navržené výše finančních prostřed-
ků bude záviset na schválení rozpočtu statu-
tárního města Opavy na rok 2024. 

Způsob podávání žádostí bude probíhat 
stejně jako v předchozím roce, a to prostřed-
nictvím elektronického systému GRANTYS, 
který je určen nejen pro elektronické podá-
vání žádostí o dotaci, ale i pro správu pro-
jektu po dobu jeho realizace, až po podání 
závěrečného vyúčtování. 

Termín pro podávání žádostí na rok 2024 
bude stejný jako v roce minulém. V rámci do-
tačních programů Kultura, Životní prostředí 

a EVVO, Prevence kriminality a Sociální a sou-
visející služby bude možné žádosti podávat  
v termínu od 1. do 30. září.

Pro žadatele budou i letos v září probíhat 
bezplatné semináře, zaměřené na bližší se-
známení se s jednotlivými dotačními progra-
my, zejména na způsob předkládání žádostí 
o dotaci. Prezentovány budou rovněž novin-
ky a důležité změny a vyhrazen bude i pro-
stor pro případné dotazy žadatelů. Semináře 
se uskuteční v zasedací místnosti rady města 
v přízemí budovy radnice (Hlásky). Termín 
konání jednotlivých seminářů včetně lhůt 
pro podávání žádostí je uveden v přehledo-
vé tabulce níže.

S programy se můžete již seznámit na webu 

města v sekci Dotační programy 2024, kon-
krétně na adrese https://www.opava-city.cz/
cz/nabidka-temat/dotace/dotacni-progra-
my-2024/dotacni-programy-2024.html. 

POZOR ZMĚNA!
Podmínky pro poskytnutí finančních pro-
středků v oblasti sportu budou předloženy 
k projednání na zářijovém zasedání Zastu-
pitelstva města Opavy. Výše finančních pro-
středků pro rok 2024 je plánována v obdob-
né výši jak v letošním roce, ve kterém bylo 
městem vyčleněno z rozpočtu 16.000.000 Kč 
pro opavské sportovní organizace a spolky 
vykonávající celoroční sportovní činnost na 
území města. Podrobnější informace budou 
upřesněny na semináři konaném v září a sou-
časně zveřejněny na webu města.

Název dotačního programu Termín pro podávání žádostí Seminář pro žadatele

Životní prostředí a EVVO 2024 1. 9. – 30. 9. 2023  středa 6. 9. 2023 od 16.00 hodin

Prevence kriminality 2024 1. 9. – 30. 9. 2023  středa 6. 9. 2023 od 16.00 hodin

Kultura 2024 1. 9. – 30. 9. 2023  čtvrtek 7. 9. 2023 od 15.00 hodin

Sociální a související služby 2024 1. 9. – 30. 9. 2023  úterý 12. 9. 2023 od 13.00 hodin

Podpora v oblasti sportu 2024 bude upřesněno  středa 13. 9. 2023 od 16.00 hodin

Aktuality
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Spoustu lásky najdete v informačním centru

V Turistickém informačním centru 
Opava toho najdete mnoho. Tipy, co  
v Opavě navštívit, zajímavé knihy, po-

hlednice a mimo jiné také spoustu předmětů 
s novým logem Opava – láska na celý život. 

Můžete si pořídit slušivé tričko, sluneční brý-
le na léto a batoh. 

Ranní káva vám bude nejlépe chutnat  
z opavského hrníčku a zahrádku nebo oken-

ní parapet si můžete zkrášlit lučními květi-
nami, které vypěstujete z našich speciálních 
kapslí se semínky. Opava je skutečně láskou 
na celý život a vy si ji díky novým doplňkům 
můžete nosit všude s sebou.  (red)

Kylešovičtí hasiči konečně v novém

Poloprofesionální hasiči z Opavy–Kyle-
šovic konečně mají důstojné zázemí. 
První červnový den byla slavnostně 

uvedena do provozu nová hasičárna. Tato 
důležitá událost byla spojena s oslavou dět-
ského dne.

Stará budova poblíž kostela sv. Jana Ne-
pomuckého na Hlavní ulici, která prošla 
rekonstrukcí před 15 lety, už dávno nevy-
hovovala. Nebylo kde skladovat materiál 
a chyběla i tak základní věc, jako je slušná 
šatna se zázemím potřebným po návratu  
z výjezdu nebo pro výcvik či práci s mládeží. 
To už je naštěstí minulostí. „Jsem proto rád, 
že se projekt podařilo velmi rychle připravit, 
že jsme získali dotace od státu i kraje a novou 
hasičárnu jsme mohli rychle postavit. Našim 
dobrovolným hasičům pak přeji, ať se jim zde 
dobře pracuje a hlavně ať se z každého výjezdu  
v pořádku vrátí,“ řekl při otevření primátor 
Opavy Tomáš Navrátil, podle kterého tak 
město konečně splatilo dlouholetý dluh, kte-
rý vůči dobrovolným hasičům v Kylešovicích 
mělo.

Nová hasičárna nahradila betonový skelet, 
který dlouhá desetiletí hyzdil areál Městské-
ho dopravního podniku Opava. Kromě de-
molice a stavby nové budovy byly vybudo-

vány nové chodníky, příjezdová komunikace, 
parkoviště, kanalizace, veřejné osvětlení, 
oplocení a přípojky inženýrských sítí. Budova 
je umístěna v areálu MDPO, má však samo-
statný vjezd.

Hasiči si nové sídlo pochvalují. „Jsou to ob-
rovské prostory. Byli jsme zvyklí na budovu 
13x10 metrů a najednou máme tak obrovský 
prostor. Myslím si, že to je naprosto životní 
milník celého sboru hasičstva. Dosud jsme ne-
měli žádné kanceláře. Já jsem pracoval pouze  
z domu, takže jsem vděčný, že mám po dva-
ceti třech letech kancelář. Moji hasiči také 
nemusí z domu řešit hasičskou problemati-
ku,“ řekl velitel kylešovických hasičů Přemy-
sl Ptášník. Do nové budovy se vešly také 
společenské prostory, jako například velký 
konferenční sál pro 60 lidí, který bude jed-
notka využívat pro schůze, ale i pro výuku 

hasičského dorostu. Nechybí ani plně vy-
bavené pokoje. Ty jsou určené pro krátko-
dobé ubytování lidí, kteří například kvůli 
požáru přišli o střechu nad hlavou. První 
patro hasičárny využívá hlavně jednotka. Je 
vybaveno šatnami, sprchami a také potřeb-
nou pračkou. Hasičská technika pak parkuje  
v garážích. Ke zrychlení výjezdu jednotky  
k zásahu pomůže automatizovaný systém, 
který otevře brány, rozsvítí světla v garážích  
i šatnách a po odjezdu hasičů vše zase zavře 
a vypne. V případě výpadku proudu je k dis-
pozici vlastní agregát.

Stavba, zahájená na začátku loňského roku, 
přišla na zhruba 65,8 milionu korun včetně 
DPH, 10 miliony přispěl Moravskoslezský 
kraj, 23,1 milionu korun uvolnil Státní fond 
podpory investic a zbývající část uvolnila 
opavská radnice. (rok)

Aktuality
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Nápady pro Opavu: vyhrál minigolf a hřiště

Letošní sedmý ročník participativního 
rozpočtu Nápady pro Opavu už zná své 
vítěze. Ve veřejném hlasování dostaly 

nejvíce vašich hlasů dva projekty, a to mo-
dernizace minigolfového hřiště v areálu kou-
paliště a stezka dovednosti ve Vávrovicích.

Oproti minulým ročníkům letos hlasova-
lo méně lidí. Celkem přišlo 852 hlasů pro  
6 hlasovatelných projektů. „To, že se letos do 
závěrečného hlasování dostalo jen šest projek-
tů, se promítlo i do počtu hlasujících. Na dru-
hou stranu se ale objevilo několik velmi zajíma-
vých nápadů, které budou Opavě slušet. Za mě 
je lepší mít méně projektů, ale kvalitnějších, a 
to se letos povedlo,“ řekl náměstek primátora 
Pavel Meletzký, pod nějž participativní roz-
počet spadá. Spousta nápadů byla pracovní 
skupinou a Komisí místní Agendy 21 vyřaze-
na. Některé nápady byly v rozporu s územ-
ním plánem, jiné byly navrženy na nevhodné 

místo nebo byly obtížné na realizaci v soula-
du s pravidly participativního rozpočtu.

A co bude dál? „Nyní bude probíhat veškerá 
administrace předcházející realizaci nápadů. 
Na realizaci nápadů je stanoven termín do 
konce roku 2024,“ vysvětlila Adéla Kozelková 
z odboru rozvoje města a strategického plá-
nování.

Zastupitelé na projekty vyčlenili celkem 1,5 
milionu korun. I nápady, které v hlasování 
neuspěly, zůstávají uchovány. „Tyto projekty 
jsou pro nás velkou inspirací. A to včetně těch, 
které se třeba kvůli nesplnění pravidel nedosta-
ly do závěrečného hlasování. Nejednou se už 
stalo, že jsme uvolnili prostředky i na další pro-
jekt, který se nám líbil, měl smysl, ale v hlasová-
ní nevyhrál,“ uvedl primátor Tomáš Navrátil. 

Další informace o Nápadech pro Opavu na-
jdete na www.opava-city.cz/sity/chci-se-za-
pojit/napady-pro-opavu/. (rok)

Vítězné projekty:
Modernizace minigolfu v Městských sadech
Jedná se o revitalizaci stávajícího minigolfo-
vého areálu v parku u koupaliště. Rozpočet 
je stanoven na 750 tisíc. Počítá se s výměnou 
povrchu jednotlivých drah, opravou dlažby  
a úpravou zeleně. Opava tak získá další příjem-
né místo na odpočinek a trávení volného času.

Stezka dovednosti
Předkladatel navrhuje v prostoru mezi hasi-
čárnou a sokolovnou ve Vávrovicích vytvoře-
ní hřiště pro děti ve věku od 3 do 10 let. Toto 
hřiště pomůže dětem rozvíjet rovnováhu, 
orientaci v prostoru a koordinační a silové 
dovednosti. Děti se zabaví a rodiče si odpoči-
nou. Cena nápadu je 667 tisíc korun.

Kylešovice si připomněly svého hrdinu

Významné úspěchy přírodovědy v muzeu

František Sobotík. Muž, který se do pově-
domí zapsal jako odbojář v době okupa-
ce Československa německými vojsky  

a který za svůj osobní boj proti nacismu zapla-
til životem. Jeho kořeny jsou v Kylešovicích, 
kde mu 15. června, v den výročí jeho 120. 
narozenin, odhalili na budově základní školy 
pamětní desku a vzdali hold. 

Odhalení pamětní desky byla přítomná i dce-
ra Františka Sobotíka, paní Naděžda Volná, 
jeho synovec a neteře. „Jsem šťastná, už jsem 
nevěřila, že se něčeho takového dočkám. Otec 
je zmíněný na pomníku u staré školy a na Měst-
ském hřbitově a teď má i vzpomínku v rodných 
Kylešovicích. Jsem ráda, že na něj lidé nezapo-

mínají a moc děkuji všem, kdo se na přípravě 
dnešního odhalení podíleli,“ uvedla se slzami 
dojetí v očích Naděžda Volná, která dlouhá 
léta jako předsedkyně opavské organizace 
Svazu bojovníků za svobodu o památku otce  
i dalších odbojářů pečovala. Iniciátorem pa-
mětní desky, kterou zhotovil opavský sochař 

Daniel Klose, byl zastupitel Marek Veselý, je-
den z kylešovických patriotů. 

Bývalý nadporučík letectva František Sobo-
tík se po mobilizaci v roce 1938 vrátil zpět do 
Slezska a jako vlastenec se zapojil do práce ile-
gální odbojové skupiny Obrana Slezska. Mimo 
jiného vytvořil tajný sklad potravin nebo zor-
ganizoval přes pplk. Edmunda Klímka spojení 
Obrany Slezska a Obrany národa. Byl ale pro-
zrazen a spolu s dalším členem skupiny Jose-
fem Závadou 24. srpna 1940 zatčen a uvězněn. 
Dne 12. ledna 1943 byl spolu s Ladislavem Kli-
mešem, Vladimírem Metzem a Leošem Palyzou 
odsouzen k trestu smrti. Rozsudek byl vykonán 
29. dubna 1943 stětím. (mak)

Objev nové čeledi hmyzu patří vždy  
k celosvětově významným událos-
tem přírodovědeckého výzkumu,  

a to i v případě, že jde o čeleď vymřelou.  
V rámci studií fosilních inkluzí dvoukřídlého 
hmyzu v třetihorním baltském jantaru se ne-
dávno podařilo Jindřichu Roháčkovi, ento-
mologu Slezského zemského muzea v Opa-
vě, objevit takovéto nové čeledi hned dvě. 

Výzkum dvou dříve neznámých skupin 
dvoukřídlého hmyzu přispěl také k poznání 
různorodosti výskytu hmyzu v třetihorním 
„baltském jantarovém pralese“. Podle sou-
časných poznatků se ukazuje, že druhová 
pestrost dvoukřídlých byla v tomto ekosys-
tému velice vysoká, patrně větší než je v celé 
současné Evropě. Domnívá se, že to bylo 
způsobeno velmi rychlým vývojem různých 

skupin dvoukřídlého 
hmyzu, které souviselo 
s rozvojem zeleně. 

Doktor Roháček se věnuje výzkumu konkrét-
ních zástupců dvoukřídlých od roku 1994.  
V celkem devíti odborných publikacích po-
psal dvě čeledi, jednu podčeleď, čtyři rody  
a 24 vymřelých druhů. (red)

Pořadí Název nápadu Hlasy
1. Modernizace minigolfu v Městských sadech 213
2. Stezka dovednosti 199
3. Vymezení a vybavení plochy pro konání bleších trhů 166
4. Modernizace dětského a workoutového hřiště 110
5. Obnova povrchu dětského hřiště Palackého 105
6. Horizontální sluneční hodiny 59

CELKEM 852

Aktuality
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Foto: archiv manželů Harasimových

Foto: archiv manželů Jedličkových

Foto: archiv manželů  Kowalských

Šedesát šťastných let Marie a Herberta

Diamantové výročí manželů Jedličkových

Manželství se smyslem pro humor i po letech

Marie a Herbert se znali už od dětství 
z vesnice Chlebičov, kde oba proži-
li útlé mládí. Sblížili se, když spolu 

hráli v amatérském divadelním souboru. 

Herbert se vyučil tesařem v Odrách a Marie 
pánskou krejčovou v Brně a v Novém Jičíně. 
Herbertovi se Marie vždycky moc líbila a po 
usilovném snažení a dobývání se mu ji po-
dařilo získat. Požádat o ruku přišel Herbert  
i se svými rodiči, jak bylo tehdy zvykem, a ro-
diče i Marie souhlasili. 

Po narození dcery Ivany se rozhodli manže-
lé přestěhovat do Opavy, kde oba pracova-
li. Herbert v Okresním stavebním podniku 
jako podlahář a Marie v Moděvě. Po naroze-

ní syna Tomáše pracovala Marie nějaký čas  
i na poště a později, až do důchodu, v Ústavu 
sociálních služeb Marianum v šicí dílně. Práci  
u postižených dětí velmi milovala a dokonce 
se i soukromě starala o jednu dívku a brávala 
ji s rodinou na výlety. 

Všechna úskalí života zvládli díky velké lásce. 

Vychovali dvě děti, pomohli s výchovou čtyř 
vnoučat a užívají si radostí i se dvěma prav-
noučaty. I když se vnučky časem přestěhovaly 
do Prahy a Brna, rodina se pravidelně schází 
a tráví spolu kousek léta v Horní Lipové, kam 
dříve Marie s Herbertem moc rádi jezdili se 
svými vnoučaty. Herbert v mládí hrával fotbal 
a dnes pravidelně sleduje sport v televizi a má 
o něm velký přehled. Hraje na foukací harmo-
niku a v minulosti hrál taky na kytaru. 

Marie ráda plete ponožky a dokonce píše 
svůj životní příběh, aby i pravnoučata a je-
jich potomci znali své předky a jejich životy. 
Děti, vnoučata i pravnoučata Marii i Herberta 
velmi milují a jsou jim neskonale vděčni za 
všechny krásné, společné roky.

Do manželského svazku vstoupili  
3. srpna 1963 na zámku v Hradci nad 
Moravicí, druhý den sňatek oslavili 

ve velkém rodinném kruhu pod ořechem  
u jedné z nejstarších chalup na Lhotě  
u Opavy, u Stoklasů. Věra Jedličková, roze-
ná Stoklasová, odtamtud pocházela, ale 
válečná léta byla příčinou, že se narodila 
ve Vítkovicích. Jiří Jedlička má část svých 
kořenů rovněž na Lhotě. Je opavský rodák, 
ale dětství a mládí prožil s rodiči na Hané, 
v roce 1939 opustili Sudety, otec mlynář šel 
za prací do Věrovan.

Věra vystudovala vyšší pedagogickou školu  
v Opavě. Bezmála padesát let učila řadu ge-

nerací žáků nejprve v Háji ve Slezsku, na Štíti-
ně a pak na několika opavských školách.

Opavská pracovní kariéra Jiřího Jedličky byla 
od roku 1964 spjatá s Ostrojem, kde se po-
dílel na vývoji důlních výztuží. Do důchodu 
odcházel v roce 1999 z pozice ředitele odbo-
ru řízení jakosti.

Celoživotní společné – velmi společenské – 
zájmy uváděly manžele Jedličkovy do širo-
kých kruhů spolupracovníků a přátel. Oba 
byli duší turisté. Desítky let působili jako 
značkaři turistických cest. Jirka byl vskutku 
neúnavný organizátor mototuristických sou-
těží, jízd zručnosti, rodinných dovolených 
pro spolupracovníky. 

Věra se i mimo školu věnovala dětem, jako cvi-
čitelka v TJ Minerva a v Českém červeném kříži. 
Od roku 1968 do roku 2022, tedy celých 54 let, 
byli oba abonenty Slezského divadla. Spolu  
s Vlastimilem Kočvarou stáli po roce 1989 u ob-
novy Matice slezské. Vychovali tři děti, radují se 
z devíti vnoučat a těší se na pravnoučátko.

Manželé Dorota a František Kowalští 
letos oslavují neuvěřitelných 60 let 
sdíleného života. Jejich pouto lásky 

a oddanosti započalo v roce 1963, kdy slav-
nostně přísahali svou věrnost navždy. Setkali 
se náhodou při procházce podél malebné 
řeky Opavy a okamžitě se do sebe zamilovali. 
Žádost o ruku pak přišla na Nový rok.

Dorota Kowalská začínala svou pracovní drá-
hu jako dělnice v továrně Ostroj, následně se 
stala telefonistkou v Silesii a nakonec našla 
své poslání jako telefonistka na Finančním 
úřadě. Ráda tráví společné chvíle s manže-
lem, zvláště při hlídání svých milovaných 
vnoučat, společných hrách karet a sledování 

oblíbených televizních pořadů. Velkou vášní 
Doroty je umění vaření a pečení, a tak často 
překvapuje svou rodinu lahodnými domácí-
mi koláči. Velmi miluje bílé karafiáty, které ji 
provázejí od svatebního dne, kdy zdobily její 
květinovou kytici.

František Kowalski se na začátku své pracov-
ní dráhy věnoval manuální práci v dole Mi-
nerva, avšak později našel svůj životní úkol 
jako horník v Ostravě, kde setrval po většinu 
své profesní dráhy. Kromě společných zálib 
se svou životní družkou, jako je houbaření 
a romantické procházky, má také vášeň pro 
hudbu. Na klávesy hraje s nadšením a s lás-
kou zpívá. Rovněž si užívá cestování autem  
a objevování nových krás. Manželé Kowalští 
si navzdory uplynulým desetiletím uchová-
vají smysl pro humor, který je provází každý 
den. Jejich dlouhé manželství a trvalá har-
monie jsou založeny na vzájemné toleranci 
a úctě, což jsou důležité pilíře jejich společ-
ného štěstí.

Výročí
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Snížení četnosti svozu přináší své ovoce

Občané více třídí, zvýšil se objem sve-
zeného plastu a papíru. Zásadním 
způsobem se v celkovém objemu sní-

žilo odkládání separovaného odpadu mimo 
kontejnery. To je pozitivní zpráva vyplývající 
ze statistik průběžného hodnocení svozu od-
padů v Opavě za prvních pět měsíců roku. 

Město snížilo četnost svozu směsného komu-
nálního odpadu na jednou za 14 dní v průbě-
hu února v městských částech a od dubna na 
většině území města s výjimkou sídlišť a by-
tových domů především v centru. „Nejednalo 
se o jednoduché rozhodnutí,“ soudí radní Petr 
Popadinec, do jehož gesce svoz a nakládání 
s odpady patří, a pokračuje: „Přestože je ještě 
krátký čas na bilanci, je již nyní zřejmé, že se jed-
nalo o krok správným směrem. Ze srovnání pro-
dukce směsného komunálního odpadu za mě-
síce duben a květen v loňském a letošním roce 
vyplývá, že došlo ke snížení produkce o čtvrtinu. 
Neznamená to sice ještě splnění cílů daných 
současnou legislativou, ale důležité je to, že se 
nebudou tolik zvyšovat náklady.“

K jeho slovům ještě trochu čísel: v dubnu se 
svezlo 66,4 tuny plastů, v květnu to už bylo 
84,2 tuny. U papíru se z 68,5 tuny zvedl svoz 
na 91,1 tuny, jen u skla svoz stagnuje.

Ale i optimismu s mírou. V některých lokali-
tách problém třídění a netřídění přetrvává  
a právě sem se teď bude soustředit pozor-
nost města. Stále jsou mezi námi tací, kteří 
vhodí vše do jedné nádoby a nemají pocit, 
že by dělali něco špatně. Město to ale sledu-

je a hodlá proti tomu zakročit. Pokud nepo-
můžou rady a upozornění, může se objevit  
z jeho strany odmítnutí svozu nebo dokon-
ce pokuty. Třídit je potřeba z ekologického 
i ekonomického hlediska a musíme to tak 
chápat. Nejde dělat, že se nás to netýká. 

Mohlo by se zdát, že odpady jsou propojené 
nádoby. Ano, zde platí přímá úměra – čím více 
separovaného, tím méně směsného. Množ-
ství svezeného komunálního odpadu (SKO) 
z města a městských částí se oproti srovna-
telnému období v roce 2022 výrazně snížilo. 
A zde chce radní Popadinec poděkovat hlav-
ně majitelům rodinných domů: „V zástavbě 
rodinných domů, kde došlo k omezení svozu 
SKO na jednou za dva týdny, se v měsíci květ-
nu významně snížilo ukládání odpadů mimo 
nádoby. To znamená, že lidé více třídí a mají 
tak větší prostor v nádobách na komunál,“ říká 
radní Popadinec s tím, že věří, že v tom městu 
pomohla i letáková kampaň, kterou udělalo. 
V zástavbě bytových domů, kde také došlo  
k omezení svozu SKO na jednou za dva týdny, 

se chování lidí změnilo jen málo. Plní nádo-
by ne podle určení, ale podle toho, která je 
po ruce, a neřeší, co se stane dál. „Zde se stále 
hodně objevuje to, že když se nádoby naplní, 
lidé dávají odpad vedle nebo do nádob, kam 
nepatří. Situace se v tomto nezlepšila, lidi obtě-
žuje zajít o kus dál a v anonymním prostředí si 
s odpady moc hlavu nelámou,“ musí připustit 
Petr Popadinec a uvažuje nahlas: „Někde ur-
čitě bude potřeba doplnit další nádoby, prostě 
je jich tam méně, než je třeba, ale hlavním dů-
vodem je právě lhostejnost lidí k tomu, co je za 
rohem jejich domů. Smutné je, že se nám začí-
nají vyskytovat případy umístění komunálního 
odpadu do kontejnerů na separovaný odpad.“

V této souvislosti je třeba také připome-
nout nutnost minimalizovat objem odpadů, 
abychom neplatili za výsyp nedostatečně 
zaplněných kontejnerů. Je třeba sešlapávat 
otevřené PETky a rozkládat kartony, protože 
někdy jedna nebo 2 velké papírové krabice 
zaplní kontejner a lidé pak zbytek odkládají 
vedle a tvoří tak de facto černé skládky.

rok 2023rok 2022

leden únor březen duben květen

973,095 t

950,090 t

836,097 t906,248 t 957,617 t1 045,921 t

673,370 t

957,822 t

749,342 t

1 002,694 t

Množství svezeného komunálního odpadu z města Opavy a městských částí – srovnání roků 2022 a 2023

Svoz separovaného odpadu březen – květen 

OPAVA 

březen 71,309 t 74,662 t 59,595 t

duben 66,447 t 68,577 t 53,904 t

květen 84,210 t 91,182 t 52,614 t

MĚSTSKÉ ČÁSTI

březen 17,470 t 8,622 t 9,210 t

duben 16,469 t 7,815 t 9,221 t

květen 20,522 t 11,295 t 17,519 t

PLAST PAPÍR SKLO

Životní prostředí
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Markéta Beyerová je ředitelkou knihovny

Dlouhých a krásných 32 let strávila ve 
funkci ředitelky opavské Knihovny 
Petra Bezruče Zuzana Bornová. Pro-

žila zde lepší i horší časy, někdy velký adre-
nalin a jindy zase příjemný pocit klidu ze 
skvěle fungující instituce. Ale každý začátek 
má i svůj konec a ten nese u Zuzany Bornové 
datum 1. května. Právě ten den totiž předala 
své ředitelské křeslo nástupkyni, kterou se 
po výběrovém řízení stala Markéta Beyerová. 

Než dáme slovo nové ředitelce knihovny, 
dovolte nám poděkovat odcházející ředitel-
ce za nás, za všechny čtenáře, malé i velké 
Opavany, kterým se stala knihovna místem 
setkávání se s knihami plných příběhů, po-
znávání, moudra a třeba i plnění snů. A ne-
jsme rozhodně sami, kdo bude na Zuzanu 
Bornovou vzpomínat – za všechny citujeme 
vzkaz kolegů, knihovníků z Bílovce: „Milá 
Zuzko, děkujeme za všechny roky, kdy jsi byla 
oporou nejen pro své knihovníky, ale i studenty 
a všechny knihovny v kraji. Jsme rádi, že jsme 
vás mohli poznat a těšíme se na další spolu-

práci s nastupující paní ředitelkou. Přejeme 
vám jen a jen krásné okamžiky a snad se 

ještě potkáme…“

Novou ředitelkou Knihovny Pet-
ra Bezruče v Opavě se tedy sta-

la Markéta Beyerová. S prací  
v knihovně má bohaté zkuše-
nosti – do Opavy přichází z po-
zice ředitelky Městské knihov-
ny a informačního centra  

v Hradci nad Moravicí. Je ab-
solventkou Filozofické 

fakulty Univerzity 
Karlovy, kde 

úspěšně absolvovala v roce 2011. 
Knihovnictví začala studovat až poz-
ději. V té době ale již měla rodinu  
a pracovala v knihovně. Díky tomu 
bylo pro ni studium někdy jedno-
dušší, pokud jde o studijní látku, 
ale náročnější kvůli tomu, že měla 
doma dvě malé děti. Vystudovala 
dva obory: knihovnictví se za-
měřením na veřejné knihovny 
komunitního typu a informační 
studia a knihovnictví. Na Uni-
verzitě Karlově v tomto oboru 
vykonala rigorózní zkoušku.

Redakce Hlásky požádala novou ředitelku o 
pár slov. Ta souhlasila a poté, co se předsta-
vila členům opavského zastupitelstva, si po-
povídala i s námi.

Začneme malou sondou do vašeho sou-
kromí. V městské knihovně se počty svaz-
ků počítají na tisíce, ale jak je to s vaší 
domácí knihovnou? Máte hodně knih? Co 
ráda čtete? A hlavně, máte vůbec čas číst?
Přes dvacet let pracuji v knihovně a právě 
proto, že tam mám k dispozici tisíce svazků, 
nemám potřebu mít doma velkou knihovnu. 
Doma máme pouze knihy, které jsou nám 
blízké, a opakovaně se k nim vracíme. Ráda 
čtu fantasy, sci-fi a poslední dobou jsem si 
zamilovala detektivní sérii od Louise Penny 
s inspektorem Gamachem, která se odehrá-
vá ve východní Kanadě. Vždycky si najdu čas 
na knižní novinky mých oblíbených autorů, 
jakými jsou Nesbo, Minier, Galbraith a další.

Když vás poprosíme o tři slova vaší osobní 
charakteristiky, jaká uslyšíme?
Záleží na tom, jestli jde o osobní nebo pra-
covní charakteristiku. Asi chcete slyšet spíš 
tu pracovní: praktická – kreativní – aktivní.

Přestup z Hradce nad Moravicí do Opavy 
byl pro vás výzvou „zkusit něco většího“, 
nebo hlavní roli hrálo něco jiného?
K myšlence, že bych se mohla ucházet o mís-
to ředitelky opavské knihovny, mě přivedlo 
především to, že již víc než dvacet let žiji  
s rodinou v Opavě a sleduji bohatý kulturní 
a společenský život města, jehož samozřej-
mou součástí je i městská knihovna. Zároveň 
jsem se domnívala, že bych na daném mís-
tě mohla uplatnit své vzdělání a zkušenosti 
s vedením knihovny v Hradci nad Moravicí. 

Takže ano, byla to výzva „zkusit 
něco většího“, a věřím, že ve 
své nynější práci budu úspěš-
ná. 

Nejdete ale do neznámého. Máte 
pocit, že vstupujete do dobře rozjetého 
vlaku, myslím tím, že knihovna je dobře 
nastavená a funkční, nebo vnímáte i něja-
ké problémy či nedostatky, se kterými jste 
rozhodnuta pracovat více, než s jinými? 
Knihovna je velmi dobře nastavená a funkč-
ní, mohu stavět na pevných základech. Ale 
život přináší neustálé změny a nové výzvy, 
na které je třeba samozřejmě reagovat. 
Chceme i nadále nabízet kvalitní služby  
a být knihovnou přátelskou ke čtenářům, 
moderní po všech stránkách. To znamená, že 

Téma
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budeme přihlížet k novým trendům v oblasti 
knihovnictví a budeme se snažit vyhovět po-
ptávce našich uživatelů. Opavská knihovna 
je jednou z patnácti knihoven pověřených 
výkonem regionálních funkcí, stejně jako 
je Hradec nad Moravicí, takže s touto pro-
blematikou mám zkušenosti a není to pro 
mě nic neznámého. Opavská knihovna je 
navíc servisním a metodickým bodem pro 
knihovnický systém fy Lanius, spolupracuje  
s veřejnými knihovnami a knihovníky okresu, 
knihovníky z univerzitní knihovny a muzea  
a pořádá školení podle aktuálních potřeb.  

Knihovna nese jméno opavského barda 
Petra Bezruče. Vnímáte to jako zavazující? 
Je to podle vás důvod budovat hlavně re-
gionální věhlas knihovny, nebo cítíte pří-
mo republikové ambice?
Petra Bezruče si vážím, nebyl to jen opav-
ský bard, ale velká, zajímavá i trochu tajemná 
osobnost. Škoda, že jeho obraz byl za minulé-
ho režimu zkreslen. Jeho odkaz je jistě zava-
zující, ale snad ne svazující. Mám ještě v živé 
paměti bezručovskou výstavu ve Slezském 
zemském muzeu, která byla podle mého ná-
zoru příkladem tvořivého přístupu k básní-
kovu odkazu. Spolupráci s Památníkem Petra 
Bezruče se nebráníme, i když v současné době 
nemá žádnou konkrétní podobu. S kolegyní  
z Památníku jsme obě v pracovní skupině pro 
rozvoj Čtenářské gramotnosti MAS Opavsko, 
tak je možné, že se nám podaří spolupráci 
rozvinout. Vhodnou příležitostí, jak připome-
nout osobnost Petra Bezruče a zároveň i his-
torii knihovny, bude rok 2027, kdy si budeme 
připomínat 160 let od jeho narození a zároveň 
150 let od založení knihovny. Tím chci nazna-
čit, že regionální věhlas knihovny je pro nás 
důležitý, a myslím si, že když budeme tvořit 
moderní knihovnu, může přijít i republikový 
úspěch.

Současné prostory knihovny, budeme-li 
hovořit o odděleních v historické budově 
Obchodní a živnostenské komory v Opa-
vě, kde knihovna sídlí už sedmdesát let, 
považujete za dostatečné, nebo naopak 
limitující? 
Tady je těžké najít jednoznačnou odpověď. 
Samozřejmě, že prostory knihovny a fakt, že 
je umístěná v památkově chráněné budově, 
způsobují určité těžkosti. Na druhé straně je 
samotné prostředí velmi inspirativní, estetic-
ky působivé a domnívám se, že se z něho dají 
vytěžit i pozitiva. To vše ukáže budoucnost.  
V průběhu zimy ale zde došlo k havarijní 
situaci. Provizorní oprava střechy byla rea-
lizována v dubnu letošního roku a nyní se 
provádí výmalba dotčených prostor. Rekon-
strukce střechy bude dle harmonogramu 

probíhat příští rok, nyní zřizovatel připravuje 
výběrové řízení na stavební práce. Knihovna 
Petra Bezruče ale není celá v jediné budově, 
máme i pobočky v Kateřinkách, Kylešovicích  
a v Olomoucké ulici, ale též další pětici pobo-
ček v městských částech. Tyto pobočky plní 
komunitní funkce a odehrávají se zde akti-
vity, které nelze uskutečnit v hlavní budově. 

V posledních dvou letech, alespoň podle 
oficiálních čísel, knihovně ubylo dospě-
lých, ale i dětských čtenářů. Máte nějaký 
nápad, jak je znovu do knihovny přilákat? 
Je zřejmé, že tento úbytek byl způsoben pro-
ticovidovými opatřeními, a domnívám se, 
že byl pouze dočasný. Aktuální čísla se jeví 
pozitivně, pomalu se vracíme k číslům před 
epidemií. Pokud knihovna bude pro čtenáře 
a uživatele příjemným a otevřeným prosto-
rem pro studium i odpočinek, místem pro in-
spiraci, setkávání, diskuzi a bezpečným, klid-
ným přístavem v současné hektické době, 
pak se nebojím o počty návštěvníků. 

Dětské oddělení knihovny je vyhlášené 
řadou akcí, kterými podporuje mezi dět-
mi zájem o čtení. Jak je vnímáte vy a vů-
bec, jak vnímáte dnešní děti a jejich zájem 
o čtení?
Čtení je zábava, radost, rozvíjení fantazie, 
rozšiřování slovní zásoby... Bez čtení se děti 
neobejdou ve škole a také do běžného života 
přináší četba tolik výhod, že by byla škoda na 
ni zanevřít. Základem je v prvé řadě rodina – 
rodiče, prarodiče, starší sourozenci, ti všichni 
jsou pro malé děti nejbližšími a největšími 
vzory. Pokud vás doma vidí s knihou, novi-
nami či časopisem, přijde jim čtení jako sa-
mozřejmá součást života. Když si spolu doma 
přečtete pohádku nebo příběh, můžete si pak 
spolu o tom dále povídat. Důležité je rovněž, 
aby si děti mohly sami vybrat knihu, nechat je 
bloumat kolem regálů a sledovat, který žánr 
nebo dílo vzbudí jejich pozornost. Někdo si 
rád listuje encyklopediemi a zjišťuje si zajíma-
vosti o zvířatech, lidském těle, vesmíru nebo 
třeba dinosaurech, zajímavé čtení je i v někte-
rých dětských časopisech nebo komiksech.

Dalším průvodcem čtením je pro děti škola. 
Proto je důležitá spolupráce knihovny se ško-
lami. Spoustu dětí se ke čtení dostane i tím, že 
je zaujme beseda se spisovatelem o jeho kni-
hách nebo téma přednášky, o které pak chtějí 
zjistit více. Některé děti se do knihovny, bohu-
žel, dostanou jen se školou. A právě proto je 
tady pro rodiny i pro školy knihovna jako váš 
průvodce kouzelným světem knih. 

Proč podle vás čtenářů všeobecně ubý-
vá? Je to to vyšší dostupností jiných zá-

bavných a studijních možností, například 
elektronických, menší ochotou lidí číst 
všeobecně, vyšším počtem digitalizova-
ných děl v internetové síti… Jak to vidí 
knihovnický profesionál?
Nejčastější odpověď dětí na otázku, proč 
nečtou, je, že čtení není moderní a cool. Je-
jich pozornost navíc poutá internet, počíta-
čové hry a nejrůznější audio a video potěše-
ní, které jsou dnes mnohem dostupnější než 
kdy dřív. Možná může být na tuto otázku od-
pověď i to, že děti tráví spoustu času doma, 
nelítají venku se svými vrstevníky. Ven chodí 
často pouze v doprovodu dospělých nebo 
jdou na kroužky, tréninky a ztrácejí schop-
nost bavit se samostatně, nezávisle, bez 
účasti dospělých a bez pomoci sofistikova-
né techniky. Neochota číst a neschopnost či 
nevůle uspořádat si svůj program ve volném 
čase samostatně a bez berličky technologií 
mohou mít jeden společný aspekt – nedo-
statek fantazie, která k dětství odjakživa pa-
tří. Jak jsem se již zmínila výše, četba fantazii 
podporuje, videohry a filmy nikoliv. 

Nejčastější odpověď na otázku, proč nečtou 
dospělí, je, že nemají čas. Myslím si, a sama 
jsem toho příkladem, že člověk může číst  
a pořád ještě stihnout spoustu jiných věcí. 

Vnímáte tzv. sousedské knihovničky na 
nádražích, v parcích a na dalších veřej-
ných místech spíše kladně jako cestu, jak 
dostat knihy k lidem, nebo spíše nega-
tivně jako knihám nedůstojnou cestu ke 
čtenáři? 
Můj vztah k nim je kladný. Dávají azyl nepo-
třebným knihám, dají se v nich najít i oprav-
dové čtenářské poklady. Díky lidem se jejich 
obsah neustále mění. Lidé nemusí nosit kni-
hy s sebou, když je čeká nějaká cesta nebo 
když třeba neplánovaně na někoho čeka-
jí. Jsem ráda, že naše knihovna obsluhuje 
knihovničku v parku u Ptačího vrchu, kniha-
mi doplňuje knihovničku na transfúzní stani-
ci SNO, spolupracuje s opavským dopravním 
podnikem a v létě pak zásobuje knihovničku 
na městském koupališti. 

V Hradci jste byla iniciátorkou připojení 
města do akce Zažít město jinak. Budete 
mít podobné snahy zapojit knihovnu jako 
městskou instituci do podobných aktivit  
i v Opavě?
Mám ráda akce, jako je Férová snídaně, Zažít 
město jinak, Výstava na stromech aj. V Opa-
vě jsou i další organizace, které se do těchto 
akcí zapojují. Věřím, že se jako knihovna do 
nich budeme zapojovat, ať už budeme inici-
átory takové akce, nebo jako partneři či spo-
luorganizátoři akce.  (mak)

TémaRozhovor
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Hláska s patrovou klasicistní 
budovou tzv. Schmetterhausu 

vystavěnou na počátku 19. století, 
výřez z fotografie Horního náměstí 
pořízené v závěru 19. století. Slezské 

zemské muzeum

Vzorek trámu 
z krovu Hlásky 

z roku 1615.
Sbírka SMO

Plánová dokumentace 
z roku 1865 zachycující 

v řezu renesanční 
konstrukci krovu a zdiva 

Hlásky.
Státní okresní archiv Opava

Zdaleka viditelnými symboly měst byly 
odedávna kromě městských hradeb 
také věže. Vedle kostelních věží to 

byly i věže dalších staveb, které měly pro da-
nou komunitu větší význam. Jak dosvědčují 
nejstarší známé opavské veduty, v případě 
Opavy to byla například strážní věž zvaná dle 
svého poslání – ohlašování požárů a dalších 
významných událostí – Hláska. 

Město dříve využívalo věž farního kostela 
Nanebevzetí Panny Marie, do níž se posléze 
zabudovaly také první opavské hodiny. Ješ-
tě ve středověku si město nechalo postavit  
v centru dnešního Horního náměstí měst-
skou věž s radnicí a návazným kupeckým 
domem. Podobná řešení bychom dohle-
dali také v jiných středo-  
a západoevropských měs-
tech. V rámci renesanční 
přestavby Opavy ve druhé 
polovině 16. a na počátku  
17. století byla za použití 
části stavebního materiálu 
ze středověké předchůd-
kyně zbudována také nová 
městská věž, k jejíž realizaci 
se kontraktem z přelomu 
let 1613/1614 zavázal stavi-
tel Kryštof Prachhuber, kte-
rý žil v Opavě nejpozději od 
roku 1604. Výstavba nové 
„Hlásky“ byla včetně střeš-
ní konstrukce dokončena  
v roce 1618. Podoba věže 
se do dnešních dní změnila 
jen v detailech pojednání 
fasády a střešní krytiny.

Co se architektonické kon-
cepce stavby týče, na hra-
nolovou základnu věže na-
vazoval osmiboký nástavec 
s ochozem a zastřešením. 
Podobným tvarem se vy-
značovaly nejen městské 
věže v dalších slezských 
městech, ale také některé 
sakrální stavby. Obdobná je 
například věž farního koste-
la sv. Mikuláše stojícího na 

náměstí v nedalekém Bílovci rovněž od po-
čátku 17. století. 

Součástí nové opavské Hlásky byly také věž-
ní hodiny, k jejichž instalaci dle svědectví 
písemných pramenů došlo již v roce 1615. 
Rovněž z této stavební etapy pocházela hráz-
dění i konstrukce krovu dochovaná až do ge-
nerální rekonstrukce Hlásky v roce 2006, kdy 
se přistoupilo k jejímu nahrazení soudobým 
novotvarem. Během rekonstrukčních prací 
byly z vybraných trámů nařezány vzorky pro 
dendrochronologickou analýzu. Ta je na zá-
kladě srovnání rozdílné tloušťky letokruhů 
schopna odvodit, ve kterém roce došlo ke 
skácení stromu, který byl pro výrobu daného 
prvku využit. 

V expozici na Hlásce je  
v současné době prezen-
tován vzorek krovového 
trámu, který byl v pů-
vodním krovu uplatněn 
pohledově, proto byly 
jeho hrany opatřeny ná-
ročnější profilací. Velmi 
podobné okosení hran 
trámů můžeme v několi-
ka případech doložit také  
u opavských městských 
domů, kde bylo analogic-
ky pojednáno hranění trá-
mů záklopových stropů. 
Dodnes je toto řešení do-
chováno například v jedné 
místnosti v patře domu 
obecně známého pod po-
jmenováním „Boží koutek“. 

Podstatnější proměnou 
prošla návazná budova 
kupeckého domu a soubor 
„bohatých krámů“ kupců, 
kteří byli oprávněni k pro-
deji exkluzivního dovo-
zového zboží. Na počátku  
19. století byl přestavěn 
objekt kupeckého domu, 
tzv. Schmetterhausu, jehož 
podobu již dobře známe  
z četných plánů a vyobra-

zení. Postupem času i tento objekt přestal 
dostačovat, a proto byl na prahu 20. století 
nahrazen velkoryse koncipovanou novo-
stavbou dle projektu Rudolfa Srnetze. Těleso 
původní starobylé renesanční věže obklopi-
la v letech 1902–1903 třípatrová novostavba 
ztvárněná v duchu severské novorenesance. 
Zázemí zde nalezly kavárna, banka a městské 
muzeum. Centrem městské správy se budo-
va stala teprve v šedesátých letech minulého 
století a jako sídlo vedení města a opavské-
ho magistrátu slouží dodnes. Podobně jako  
v předválečném období se však i dnes 
zde můžeme díky 
městské expozici 
Opava/Troppau 
seznámit s ně-
kterými aspekty 
opavské historie 
a prostřednictvím 
vystavených věcí 
se nechat unést 
kouzlem minulého 
času.

Ondřej Haničák

Památka na um opavských tesařů 
a městskou věž Hlásku

Expozice Opava/Troppau

Historie
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Vitka

Krajiny těla

Střídmí klusáci v kulisách višní

Kafkaband

Freudovo pozdní odpoledne

Festival o náhodách, chybách a omylech

Také letos obohatí čas babího léta tra-
diční opavský kulturní svátek, festival 
všech podob umění – Bezručova Opa-

va. Každoročně se v září hlásí o slovo již od 
roku 1958. Finalizace programu, příprava 
propagačních materiálů a závěrečné práce 
budou sice probíhat i o prázdninách, ale již 
dnes vám můžeme prozradit několik zajíma-
vých tipů, které pro vás pořadatelé připravili. 

Staré latinské přísloví praví „Errare huma-
num est“, tedy chybovati jest lidské, a právě 
mnoho šťastných náhod, chyb a omylů pro-
vází každého z nás na jeho pouti životem.  
V dějinách umění i vědy mnohdy šťastná 
náhoda, chyba či omyl daly vzniknout vyni-
kajícím uměleckým dílům či zásadním vě-
deckým objevům, které lidskou imaginaci, 
kulturu i vědecký pokrok posunuly mílovými 
kroky kupředu. 

Budeme tedy společně odhalovat prostřed-
nictvím všech druhů umění (hudba, divadlo, 
film, literatura, výtvarné umění) jednotlivé 
příklady, které dokumentují princip náhody  
a tedy také nepředvídatelnosti a překva-
pivosti. Právě to nám však přináší mnohdy 
osvobozující pocit a vybízí k hravé sponta-
neitě a improvizaci. Někteří z umělců také 
vědomě pracovali s principem náhody a sou-
stavné proměnlivosti naší reality, jak ji každo-
denně zažíváme. A právě pod tímto úhlem 
pohledu budeme nahlížet zajímavé osudy 
Franze Kafky, Sigmunda Freuda, Hieronyma 
Bosche, Jana Amose Komenského, Vítězslavy 
Kaprálové a dalších umělců a osobností.

Můžeme se těšit na Divadlo Na zábradlí  
a jejich Freudovo pozdní odpoledne, Husu 
na provázku s inscenací Vitka, Laternu ma-
giku, která prozkoumá Krajiny těla, divadlo 
Víti Marčíka se zpracováním Labyrintu světa 
a ráje srdce nebo Händelovu barokní operu 
Acis a Galatea v podání Collegia Marianum 
a divadelního souboru Buchty a loutky. Jistě 
zajímavé budou výstavy věnované princi-
pům koláže od autorů Františka Skály, Mi-
chala Cihláře a Pavla Charouska nebo nebo 
zajímavým filosofickým a výtvarným zamyš-
lením nad proporcemi lidského těla a varia-
cemi na da Vinciho Vitruvia. 

V kině Odboj se uskuteční křty nových nahrá-
vek dvou opavských kapel Osolto a Komerč-
ního duo Kyklop, jako host se zde představí 

úspěšná, a ve svém projevu originální, praž-
ská kapela Střídmí klusáci v kulisách višní. 

Třicet let své existence oslaví na festivalu 
Dětský pěvecký sbor Domino, který po něko-
lika letech opět přivítá vynikající sbormistry 
Naomi Faran z Izraele, Elisendu Carrasco ze 
Španělska a Boba Chilcotta z Velké Británie. 

Vzácnými hosty festivalu budou mimo jiné 
diplomat Petr Kolář nebo autor Kafkovy ob-
divuhodné mnohasetstránkové monografie 
Rainer Stach z Berlína. 

Finále festivalu zajistí koncert kapely Kafka 
Band s novým hudebním projektem – Pro-
ces. Podrobný program bude zveřejněn na 
začátku srpna na internetových stránkách 
festivalu a později také v měsíčníku Hláska 
a v programovém bulletinu festivalu, stejně 
jako na sociálních sítích.  (red)

KulturaBezručova Opava
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Bohatý program léta v Opavě

I letos v létě pro vás město spolu s Opav-
skou kulturní organizací, Střediskem vol-
ného času, Slezským divadlem a TJ Sokol 

Opava připravilo pestrý program, kterým si 
můžete zpříjemnit prázdniny. Jeho obsah je 
opravdu bohatý, sledujte proto pečlivě vý-
věsní plochy, sociální sítě města a organizací, 
ať vám nic neunikne. V Hlásce vám v krátkos-
ti představíme, na co se můžete těšit, jednot-
livé body programu pak najdete na stranách 
26 a 27. 

Za divadlem do parku
Prázdniny zahájí Slezské divadlo třemi před-
staveními, které netradičně uvede v Měst-
ských sadech pod širým nebem. Můžete si 
vybrat z oblíbené komedie Můj nejlepší ka-
marád, pohádkové Popelky nebo muzikálu 
Noc na Karlštejně.

Noční koupání a tanec
V sobotu 15. července zůstane koupaliště 
otevřeno déle, než je zvykem. To proto, aby 
si návštěvníci mohli užít večerní koupání, dát  
si drink a zatančit si.

Večírky na Ptačáku
Tradičně se můžete těšit na oblíbené Pta-
čáky, které se uskuteční 22. července a 12. 
srpna. Užijete si skvělou muziku, program 
pro děti a u toho všeho si vychutnáte třeba 
dobrou kávu nebo letní limonádu.

Pošta v koňském sedle
V úterý 15. srpna bude Dolní náměstí patřit 

Pony Expressu. Uvidíte dostavník společnos-
ti Wels Fargo, který přiveze poštu z festivalu 
Eldorado. Vedle přepravy pošty v koňském 
sedle se představí country kapela Tarantule  
a váš obdiv si svým uměním s koltem a bi-
čem jistě získá Jirka „Vlče“ Martínek.

Atleti cirkusáci
Sokol Opava zve všechny příznivce zdravého 
pohybu na sportovní odpoledne 24. srpna 
na Dolním náměstí. Program zahájí mladí 
skokané a skokanky o tyči, následovat bu-
dou také atletické soutěže a gymnastická 
vystoupení.

Cyklovýlet Slezskem
Do Opavy na Fidorku, do Krnova na Kofolu. 
Tak zní název cyklistické vyjížďky 26. srpna, 
která povede po trase cyklostezky číslo 55. 
Po cestě narazíte na spoustu zajímavých sta-
novišť s aktivitami nejen pro děti. Stačí jen 
nasadit přilby, šlápnout do pedálů a vydat se 
na zábavný výlet.

Kultura v arkádách
Nově zrekonstruované arkády ve Dvořáko-
vých sadech se staly prostorem pro nejrůz-
nější výstavy. V létě budou ale také centrem 
pestré nabídky kulturních a relaxačních akcí. 
Můžete se těšit třeba na koncerty nebo ve-
černí lekce jógy.

Folklor na Opavsku
Festival Chodníčky k domovu k létu neodmy-
slitelně patří. Horní náměstí a sady Svobody 

ožijí folklorními barvami a tóny cimbálové 
muziky o víkendu 1. a 2. září. 

Hrátky s knihovnou
Knížky nemusíte brát jen na dovolenou 
nebo na chatu, s knížkami si můžete užít i 
doma. Ve středu 19. července v Křížkovské-
ho sadech bude pro děti připravené setkání  
s ilustrátorem Adolfem Dudkem. V červenci  
i v srpnu pro vás Knihovna Petra Bezruče při-
pravila kreativní a soutěžní programy. První 
proběhne 26. července a druhý pak 23. srpna.

Kino pod širákem
Jako každý rok můžete čtyřikrát za léto na-
vštívit letní kino na Ptačáku. Tentokrát je na 
výběr ze snímků Děti Nagana, romantické 
komedie Vstupenka do ráje, komedie Mi-
mořádná událost a české pohádky Tajemství 
staré bambitky 2. 

Umělecké léto
Každý v sobě může probudit umělce a vy-
zkoušet si malbu v plenéru díky workshopům, 
které povede pedagožka a umělkyně Micha-
ela Nová v arkádách ve Dvořákových sadech.

Promenádní koncerty
Každou letní neděli se od 10 hodin dopole-
dne rozezní Dolním náměstím promenádní 
koncerty dechové hudby. Poslední z nich 
pak 3. září rozproudí sady Svobody. Můžete 
se těšit třeba na Dechový orchestr Hradce 
nad Moravicí, Dechovou hudbu Kobeřanka 
nebo například na Slezskou kapelu. (ank)

Večery na terase Obecního domu

Letní večery přímo svádějí k posezení 
pod širým nebem a sledování západů 
slunce. Díky Opavské kulturní organi-

zaci si takové krásné scenerie můžete užívat 
v romantickém prostředí terasy Obecního 
domu a při tom si užívat nejrůznější kul-
turní program od literárních večerů až po 
drum&bass party. 

Hned ze začátku prázdnin, v pátek 7. červen-
ce, se přijďte zasmát skupině ostravských 
herců, komiků a improvizátorů, kteří přive-
zou svou stand-up show Můžete si za to sami.  
O týden později v sobotu 15. července se 
okolím rozezní tóny autorských písní opav-
ského zpěváka Petra Cieplého, alias P.E.T.R, 
a jeho kapely. Páteční večer 21. července se 
ponese v duchu literatury, František Šmehlík 

bude debatovat a předčítat ze své detektivní 
trilogie, za jejíž první díl získal cenu Magne-
sia Litera. 

Srpen začne vlídně za doprovodu pohodo-

vého hudebního večera v pátek 4. Těšit se 
můžete na Lam trio a jejich swingové hity 
gentlemanské éry. Pokud máte raději divo-
čejší muziku, 11. srpna se na terase rozvášní 
nejen dav, ale hlavně Clownfish sunset se-
skupení dj’s s nejnovějšími drum&bassovými 
skladbami. 

Nad závěrem prázdnin nemůžeme smutnit, 
je třeba to brát s humorem. K tomu se bude 
23. srpna skvěle hodit Trio aneb Mistře o čem 
se neví?, tedy zábavný pořad s Valerií Zawad-
skou, Karlem Soukupem a Zuzanou Kožino-
vou. Úplné finále pak nastane 30. srpna díky 
Masturbační odyseji s Vyhonit ďábla. Oblíbe-
ný podcast o sexualitě a intimních vztazích  
k sobě i druhým bude na terase vyhánět se-
xuální tabu. (ank)

Kultura
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Foto: archiv festivalu Širák

Nová sezona v divadle bude velkolepá

Slezské divadlo v září zahájí svou již 
218. sezonu. Můžete se těšit na celkem 
deset premiér – pět činoherních, dvě 

operní, jeden muzikál, jednu operetu a jeden 
celovečerní balet. V repertoáru se objeví zná-
mé tituly jako Divotvorný hrnec, Věc Makro-
pulos nebo Zkrocení zlé ženy, které si užijete 
v podání baletního souboru. 

Vrcholem sezony ovšem budou dvě díla, 
která zde v Opavě zažijí světovou premié-
ru. První z nich bude nově objevená opera 
Dalinda z pera italského skladatele Gaeta-
na Donizettiho. Zpracování se ujme italský 

režisér Alessio Pizzech. Partitura opery byla 
nalezena teprve nedávno v knihovně v Ne-
apoli. Původní premiéra se měla odehrát  
v roce 1838, cenzoři však její uvedení zakáza-
li a poté se hudební materiál ztratil. Až nyní, 
po 185 letech, opera poprvé stane na jevišt-
ních prknech v opavském divadle.

Druhá jedinečná premiéra se právě tvoří pod 
rukama šéfa činohry Jiřího Seydlera a ponese 
název Carlovo opavské divertimento. Carl Di-
tters z Dittersdorfu byl nejenom význačným 
skladatelem 18. století, ale po dlouhá léta  
i naším opavským sousedem. Vedl zámeckou 

kapelu na zámku Jánský Vrch v Javorníku  
a velice často vystupoval i v Opavě. Činohra 
tak naváže na místní tematiku, kterou ote-
vřela hra 290 kilometrů v roce 2018. 

Od 19. června se otevřela možnost zřídit si 
předplatné i pro ty, kteří ho nikdy předtím 
neměli. K dispozici jsou různé druhy, hrací 
dny a čtyři cenové kategorie. Koupit ho mů-
žete buď v předprodeji divadla na základě 
individuální telefonické domluvy na čísle  
605 856 754, nebo pošlete žádost na e-mail 
predplatne@divadlo-opava.cz. Více informa-
cí najdete na www.divalo-opava.cz.

Na Štěrkovnu pojede speciální vlak

Opavský country širák roztančí Vávrovice

Léto patří nezapomenutelným zážitkům 
a s nimi se často pojí hudební festivaly. 
Štěrkovna Open Music letos tradičně 

přitáhne tisíce nadšenců z okolí a ve dnech 
27. až 29. července představí svůj opravdu 
nabitý program. Z headlinerů se návštěvníci 
mohou těšit na kapely Mirai, Chinaski, Lucie, 
Mig 21, Tata Bojs nebo Pokáče a nemusí se 
bát s sebou vzít i děti. Pro ně bude připra-
vená Lama Home rodinná zóna, kde rodiče 
naberou energii a jejich ratolesti si ji naopak 
alespoň trošku vybijí.

Pořadatelé festivalu Štěrkovna Open Music 
myslí také na co nejpohodlnější a nejvíce 
ekologický způsob přepravy návštěvníků 

na festival a pak i v nočních hodinách z něj 
domů. Využít proto mohou hned několik 
alternativních způsobů. „Zkuste nechat auto 
doma a najít jiné řešení. Vyhnete se tak pro-
blémům s parkováním a pomůžete životnímu 
prostředí,“ vzkazují pořadatelé.

Město Opava a společnost Kofola podpořily 
vypravení speciálního festivalového vlaku, 
který koncem července poveze zájemce na 
hlučínský festival Štěrkovna Open Music. 
Vlak pojede na trase Krnov – Opava – Hlučín 
a zpět. Každý den třídenní hudební přehlídky 
pojede jeden spoj v odpoledních hodinách 
na festival, každou noc pak jeden spoj po-
veze návštěvníky z řad Opavanů a Krnovanů 

domů. Vlaky vypraví České dráhy, nevztahu-
je se na něj ale žádné jízdné. Přeprava bude 
umožněna cestujícím s platnou vstupenkou 
na festival či identifikačním páskem.

Zajištěna bude i doprava z festivalu na hlučín-
ské nádraží. „Hlavně v nočních hodinách cestu-
jící ocení rychlost, kterou se dostanou z akce do 
svých domovů. Trasu z Hlučína do Opavy stih-
ne souprava za 30 minut a do Krnova to bude 
bezmála za hodinu. Věříme, že naši návštěvníci 
takovou službu, která bude navíc bezplatná, 
ocení,“ řekl pořadatel festivalu David Mora-
vec. Ve spojích ve směru na Hlučín pak bude 
o zábavu postaráno. Kulturní program zajistí 
Opavská kulturní organizace.  (red)

Letos si již potřetí budou moci nejen pří-
znivci country a folku užít jednodenní 
festival s názvem Opavský country širák. 

V programu festivalu jsou zařazeny místní 
kapely – opavská folk-country-trampská sku-
pina 5 pod nulou, folková skupina Kopyto, 
která se na scéně pohybuje již 30 let, a také 
P.E.T.R s kapelou. 

Fanoušci opavského zpěváka Petra Cie-
plého jistě zaznamenali jeho nejnovější vy-
dané CD či nazpívaný duet s Petrou Janů.  
Z hostů nelze opomenout skupinu Zajatci  
z Oder. Samozřejmě ale nesmějí chybět vel-
ká jména. K nim se řadí českobudějovický 
písničkář René Souček, folk-rock-popová for-
mace Tony Joch a přátelé a především stálice 

českého bluegrassového nebe Robert Křes-
ťan s kapelou Druhá tráva, čerství držitelé 
ceny Anděl v kategorii Folk a country. 

Celá akce proběhne 12. srpna od 13 hodin  

v areálu Sokolovny v Opavě–Vávrovicích. Vstu-
penky je možné zakoupit ve Sluně, v restaura-
ci Na Sokolce v Opavě–Kateřinkách a rovněž 
také u členů pořádajícího spolku Kafrazyl na 
https://kafrazyl.webnode.cz/kontakt/.

Kultura
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Janička je už zkušenou baristkou. Foto: Anima Viva

Kavárnice z Animy trénují s Laskavým šálkem

Již před neradostnou dobou covi-
dovou oslovila společnost Tchibo 
– Česká republika tréninkovou ka-

várnu Anima Viva s nabídkou podpory 
formou dobrovolnického programu 
Laskavý šálek. Trenérky a zaměstnan-
kyně z obchodu se v rámci této aktivity 
společenské odpovědnosti firem dělí  
o své zkušenosti z každodenní praxe při 
přípravě kávy a obsluhy zákazníků. 

„Je to spolupráce, které si nesmírně vážíme  
a která má smysl. Naše kavárnice měly 
nejprve strach z toho, co je čeká, ale nako-
nec se každý rok na pokračování tréninku 
doptávají a těší. Dokonce některé grify už 
zkušeně používají, takže naše spoluprá-
ce s paní Vlkovou opravdu nese ovoce,“ 
konstatuje Radka Paverová, pracovní 

asistentka a koordinátorka chráněného 
zaměstnávání v Anima Viva. 

Protože jsou kavárnice šikovné, dosta-
ly pozvání vyzkoušet si zkraje června 
ostrý provoz dokonce v olomouckém 
obchodním centru Šantovka. I tady  
s laskavou podporou a cennými rada-
mi trenérek z Tchiba obstály na jednič-
ku. Posílily si tak nejen své baristické 
dovednosti, ale i vlastní sebedůvěru, 
což je pro osoby s křehkým duševním 
zdravím důležité. V Olomouci v plném 
pracovním nasazení vzorně reprezen-
tovaly nejen Animu, ale potažmo i měs-
to Opavu, které zaměstnávání osob se 
zdravotním postižením v chráněných 
podmínkách dlouhodobě podporuje. 
 (red)

Výstava MŮJ SVĚT je na zámku v Raduni
Po celé prázdniny bude v oranžerii raduň-
ského zámku k vidění výstava vítězných fo-
tografií patnáctého ročníku fotosoutěže MŮJ 
SVĚT. Tu každoročně pořádá Charita Opava  
a jejím patronem je světoznámý fotograf Jin-
dřich Štreit. Výstava MŮJ SVĚT, která zachy-
cuje sociální práci očima poskytovatelů i pří-
jemců, může být jedním z mnoha lákadel na 
prázdninový výlet do příjemného prostředí 
raduňského zámku. Během loňské zámecké 
sezony ji vidělo tři a půl tisíce lidí. (red)

Opravárna pokračuje i o prázdninách
Ani o prázdninách nebude zahálet takzva-
ná Opravárna, ve které technik zájemcům 
zdarma prohlédne a podle možností také na 

počkání opraví pokažené elektro. Technik, 
který nefunkční elektro prohlédne a jedno-
duché poruchy přímo na místě zdarma opra-
ví, složitější a finančně náročnější poruchy 
opravu nacení, bude k dispozici ve zřetelně 
označené zelené kontejnerové sestavě před 
areálem Chráněných dílen Charity Opava na 
ulici Přemyslovců č. 37 na konci Jaktaře vždy 
první sobotu v měsíci, tedy 1. 7. a 5. 8. od 9 
do 17 hodin. Opravárna je společným pro-
jektem společnosti ASEKOL, Charity Opava a 
Moravskoslezského kraje. (red)

Slavnost otevře prohlídka
Dům svatého Cyrila a Metoděje pro zrako-
vě postižené bude opět součástí Cyrilome-
todějské slavnosti, kterou ve středu 5. 7. 

pořádá ve Vlaštovičkách tamní radnice. Slav-
nost začne ve 14 hodin mší svatou, kterou 
bude v kapli Domu svatého Cyrila a Metodě-
je sloužit opavský děkan Václav Koloničný. 
Na mši naváže komentovaná prohlídka to-
hoto střediska Charity Opava, kterou doplní 
atraktivní ukázky kompenzačních pomůcek 
pro nevidomé, například mluvící váhy a po-
dobně. Program pak bude pokračovat v režii 
pořadatelů na místním hřišti a těšit se může-
te například na vystoupení dechové hudby 
Hlučíňanka, vystoupení tanečního kroužku 
OK Dance, ukázku požárního útoku mladých 
hasičů z Vlaštoviček či závěrečnou taneční 
párty. Připraven bude atraktivní program pro 
děti včetně skákacího hradu a jízdy na vel-
bloudovi. (red)

Chystá se víkend pro lidi s postižením

Víkend s bohatým programem pro do-
spělé osoby se zdravotním postižením 
chystá na říjen Charita Opava. Ojedi-

nělá akce s názvem „Za zábavou a poznáním 
s radostí“, pro jejíž účastníky bude zajištěn  
i nocleh, proběhne s podporou města Opa-
vy. Celkem deset dospělých osob se zdravot-
ním postižením může díky této akci prožít od  
6. do 8. října víkend plný zábavy, her a výlet 
na zámek Raduň. Přihlášky je možno podá-
vat již nyní a až do 31. srpna e-mailem na 
adrese radost@charitaopava.cz nebo telefo-
nicky na čísle 737 751 754. 

Akce proběhne v bezbariérových prosto-
rách v sociálně terapeutické dílně Radost 
na ulici Přemyslovců 26 v Jaktaři a v denním 
stacionáři Mraveneček na Neumannově 
ulici 3, kde bude také zajištěné nocování –  
k dispozici tu budou jen matrace, účastníci 
proto budou potřebovat spacák, polštář, hy-
gienické a osobní potřeby, vhodné oblečení  
a své léky. Program bude vhodný pro dospě-
lé osoby se zdravotním postižením či s kom-
binovaným postižením, pro imobilní osoby 
využívající invalidní vozík, pro osoby, které 
nepotřebují zdravotnickou péči a které se 

mohou běžně stravovat a nepotřebují pod-
poru zdravotnického personálu při užívání 
léků. Vhodný naopak není pro děti se zdra-
votním nebo kombinovaným postižením, 
pro osoby s poruchou autistického spektra, 
pro osoby vyžadující zdravotnickou péči, pro 
osoby se smyslovým postižením nebo pro 
osoby, které ze zdravotních důvodů nemo-
hou spát na běžné matraci na zemi. 

Cena pobytu je 1000 korun za jednu osobu  
a zahrnuje ubytování, plnou penzi, služby 
asistenta, vstupy a náklady na přepravu. (red)

Sociální službySociální služby a zdravotnictví
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Foto: archiv Radosti

Foto: archiv OPBB

Město podpoří Joucamp
Z rozhodnutí Rady města Opavy podpoří 
město letošní akci Joucamp, tedy víkendové 
setkání a pobyt pro postižené a handicapo-
vané lidi a jejich asistenty. Ten se uskuteční  
v campu v Kajlovci za účasti asi 35 handica-
povaných a 30 asistentů. Jedná se o pobyt  
v přírodě plný zábavy, her uzpůsobených po-
třebám a možnostem handicapovaných, kte-
rým město částkou 50 tisíc korun pomohlo 
hlavně s ubytováním. Tento krok komise pro 
komunitní plán doporučila z důvodu, že se 
jedná o velmi potřebnou aktivitu – dorůstá 
generace 30+, která není v ústavní péči, ale  

v domácím prostředí. Péče o ně je pro rodinné 
příslušníky velmi náročná a je proto důležité 
pečujícím touto formou odlehčit. Jedná se o 
jakousi alternativu odlehčovací služby. (mak)

Klienti Charity fandí opavskému fotbalu
Mezi aktivní fotbalové fanoušky patřilo  
v uplynulé sezoně i několik desítek klientů 
a zaměstnanců Charity Opava, především  
z Domu svatého Cyrila a Metoděje pro zra-
kově postižené ve Vlaštovičkách a z Chráně-
ných dílen Charity Opava. Slezský fotbalový 
club si toho všiml a Charitě Opava nabídl na 
všechny své domácí zápasy volné vstupenky. 

A tak i na podzim budou lidé z Charity hnát 
naše hráče za góly. (red)

Cenu Slunovratu získal A. B. Zubov
Desátý ročník festivalu Slunovrat byl výjimeč-
ný také tím, že organizátoři poprvé udělili 
Cenu Slunovratu. Jejím autorem byl sochař 
Daniel Klose a s výrobou pomohli také v Chrá-
něné dílně Charity Opava. Tam kde se na spe-
ciálním laseru gravíroval pásek, na podstavec 
sochy s označením festivalu a vročením. Cenu 
ředitel ostravského studia České televize Mi-
roslav Karas předal na hlavním festivalovém 
pódiu Andrej Borisovič Zubov. (red)

Na kávu z Radosti nově do UniPointu v Bredě

Bezbariérovost zaujala turecké akademiky

Klienti sociálně terapeutické díl-
ny Radost, kteří v roli číšníků 
obsluhují s neopakovatelným 

šarmem ve své pojízdné Kavárně pro 
Radost, se těší stále větší popularitě. 
Počínaje 11. červencem se s nimi bu-
dete moci pravidelně setkávat také 
každé úterý od 8.30 do 14.30 hodin  
v prostoru UniPointu Slezské univerzi-
ty v obchodním centru Breda & Wein-
stein. Umožní to společný projekt Fa-
kulty veřejných politik (FVP) a Charity 
Opava pod názvem Spolu s Radostí.

„Naše kavárna se už představila na mnoha 
místech, například na zápasech opavských 
basketbalistů či fotbalistů, různých festivalech, 

společenských akcích a dokonce i na jedné 
svatbě,“ vyjmenovává vedoucí Radosti Lucie 
Švejdíková. Profesi číšníků si klienti Rados-
ti před několika lety vyzkoušeli také v ka-
menné kavárně v obchodním centru Silesia  
a nyní se jim tato možnost otevírá i v uni-

verzitním centru UniPoint v OC Breda. 
„Jsme za tuto nabídku rádi, naši klienti se 
tak mohu přirozeně i přes svůj handicap 
začleňovat do společnosti,“ dodává Lu-
cie Švejdíková.

Potěšení je i na straně Fakulty veřej-
ných politik, která objekt UniPointu 
spravuje. „Chceme tyto prostory co nej-
více otevřít veřejnosti, aby si zde našla 
cestu. Při skvělé kávě z Radosti si v Uni-
Pointu mohou prohlédnout instalované 

výstavy nebo se prostě jen zastavit během ná-
kupního shonu,“ těší se ze spolupráce mluvčí 
FVP Lada Dobrovolná a závěrem dodává: 
„Zveme tedy všechny za dobrou kávou i po-
znáním.“ (red)

Opava jako příklad dobré praxe. Tak ně-
jak by se dal nazvat důvod návštěvy  
z Turecka, která navštívila zdejší organi-

zaci Opavskem bez bariér (OPBB). Do Opavy za-
vítal děkan Fakulty architektury a designu Tutal 
Osman a vedoucí neakademických pracovníků 
Cakir Ílkaye z Eskisehir Technical University  
v Eskisheru, které provázela Iva Palátová, pro-
jektová manažerka Handy Clubu Ostrava. 

„Hosté se zajímali o řešení bezbariérovosti ve-
řejného prostranství, památek a v neposlední 
řadě i bezbariérovosti ve veřejné hromadné 
dopravě ve městě Opava. Návštěva byla velmi 
mile překvapena z fungující spolupráce mezi 
naší organizaci a městem. Zajímavá byla pro 
turecké odborníky rovněž rychlost, s jakou do-
šlo k obměně vozového parku MDPO. Město 
Opava drží v Moravskoslezském kraji v tomto 

ohledu prvenství, velmi rychle dokázalo vymě-
nit starý vozový park za nové nízkopodlažní 
vozy,“ komentuje téma návštěvy Pavel Carbol 
z OPBB a dodává, že dnes již v opavské síti 
linek MHD nenajdete žádný bariérový spoj. 
Vzájemná diskuze se netýkala pouze Opavy, 
rozrostla se na bezbariérovost měst na ev-
ropském kontinentu všeobecně.

Rozhodně ale nešlo jen o slova. Pavel Car-
bol a jeho žena Lenka provedli návštěvu po 
městě a ukázali jí, co se za slovy skutečně 
skrývá. Zastavili se tak u vybudovaného in-
tegračního hřiště na náměstí Slezského od-
boje i u Základní školy pro postižené děti na 
Dostojevského ulici, kde se právě nové hřiště 
budovalo. Turecká návštěva se také vydala 
na Hlásku, aby se na Opavu podívala z výše 
radniční věže. 

„Den s hosty z Turecka byl pro naši organizaci 
velmi příjemný a hlavně přínosný. Věříme, že to 
nebyla první a zároveň i poslední návštěva, kde 
jsme společně vedli debatu o bezbariérovosti 
měst a veřejného prostranství,“ zhodnotil den 
Pavel Carbol.

Sociální službySociální služby a zdravotnictví
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Úspěšný rok na opavských školách

Může se zdát, že s každým rokem 
přicházejí do škol čím dál talento-
vanější žáci. Jestli je to jen dojem, 

nebo skutečnost, nelze přesně říct, ale níže 
najdete výčet těch největších úspěchů, kte-
rými se základní školy zřizované městem 
můžou ve školním roce 2022/2023 pyšnit. 
Ať už jsou to nejrůznější vědomostní olym-
piády, literární a výtvarné soutěže, sportovní 
aktivity, kterým se věnují ve škole i ve svém 
volném čase… Ve všech oblastech obsazují 
nádherná umístění. A rozhodně jich není 
málo!

ZŠ Edvarda Beneše
Žáci pravidelně slaví úspěchy v soutěžích na 
okresní úrovni. V říjnu získali páťáci prvenství 
v soutěži ZOO Ostrava. Zároveň byl zahájen 
velký florbalový turnaj ČEPS cup, kterého se 
zúčastnilo více než 1 000 škol, a právě Edvar-
da Beneše si domů dovezla titul mistrů České 
republiky. V prosinci pak žáci dovezli stříbro  
z krajského finále ve sportovní gymnastice. 
Duben byl úspěšným měsícem díky stříbru  
z krajského kola zeměpisné olympiády.

ZŠ Nový svět
Na Základní škole Nový svět se žáci neúčastní 
všemožných soutěží, místo toho se rozhodli 
tento a každý rok svou energii věnovat cíle-
nému a důslednému rozvíjení čtenářství. Tato 
aktivita se ve škole setkává s velkým nadše-
ním, děti se učí porozumět textu, kriticky nad 
ním přemýšlet a konstruktivně spolu diskuto-
vat. Mohou se také zlepšovat v přednesu, kte-
rý se jim bude hodit v pozdějším vzdělávání  
i pracovní praxi.

ZŠ Opava–Kylešovice
V Kylešovicích mají spoustu nadějných spor-
tovců. Někteří rádi jezdí na kole a se svou 
zálibou zvítězili v krajském kole Dopravní 
soutěže mladých cyklistů. Na McDonald’s 
Cupu pak získali krásné první místo v kraj-
ském finále. Vedle sportu úspěšně zasahují  
i do literárního pole, žákyně deváté třídy zís-
kala druhé místo v celostátní literární soutěži 
Vzduch pro život. 

ZŠ Otická
Že se Základní škola Otická zaměřuje na ta-
lentované matematiky, je známo a nese to 
své ovoce. Žáci osmých a devátých tříd získa-
li první a druhé místo na Moravskoslezském 
matematickém šampionátu, který každoroč-
ně pořádá Wichterlovo gymnázium v Ost-
ravě. Podobné úspěchy slaví také v chemii  
a dalších předmětech a Pythagoriádách. 

ZŠ Englišova
Žáci z Englišky přinášejí do školy každý mě-
síc nové a nové úspěchy. Například ti z prv-
ního stupně přivezli bronz z republikového 
finále v atletickém trojboji, mladší a starší 
žačky pak zase stříbro a bronz z Mistrovství 
České republiky základních škol v atletickém 
čtyřboji. Přespolní běžkyně si v národním 
šampionátu vysloužily bronz v kategorii 
týmů a dokonce jednu individuální zlatou  
a jednu bronzovou medaili. 

Multimediální kroužek uspěl na několika 
festivalech a soutěžích se snímkem „Za-
pomenutá generace“, školní časopis pak  
v celostátním finále, kde získal celkově tře-
tí místo a cenu za obsah. Úspěchu dosáhli 
žáci také v mezinárodní soutěži Zawse tielo-
no, zawse niebiesko, kterou pořádá galerie  
v polské Toruni, odsud si žákyně deváté tří-
dy dovezla nejvyšší ocenění a medaili ve své 
kategorii. 

Dalším výtvarným úspěchem byla Lidická 
růže a čestné uznání z mezinárodní soutěže 
Lidice 2023. Pomyslnou třešničkou na dortu 
za všemi úspěchy pak bylo individuální zla-
to a stříbro na Mistrovství České republiky  
v běhu na 1 500 a 3 000 metrů a třetí místo 
ve skoku o tyči na mezinárodním utkání ČR.

ZŠ Ilji Hurníka
Čtveřice žáků ze Základní školy Ilji Hurníka 
dosáhla skvělého úspěchu, když vytvořili za-
jímavé video na téma Hrozba jménem terori-
smus a v celorepublikové soutěži Svět očima 
dětí se s ním umístili na třetím místě. 

ZŠ Mařádkova
Na Základní škole Mařádkova, na pobočce 
Krnovská, slavili v deváté třídě velký úspěch, 
když jeden z žáků získal bronzovou medaili  
v soutěži Hledáme nejlepšího Mladého che-
mika ČR a postoupil tak do celorepubliko-
vého kola. Jeho posledním úspěchem bylo 
ocenění za nejlepší výsledek v Moravsko-
slezském kraji v testování žáků 9. tříd SCIO – 
obecné studijní předpoklady a matematika.

ZŠ Šrámkova
Šrámkova se může pyšnit žáky, kteří jsou na-
daní v nejrůznějších oborech. Reprezentují 
školu na celostátní soutěži Envofilm nebo 
v celostátní soutěži Požární ochrana očima 
dětí a mládeže a kreativní kampani Nikotin 
víc bere, než dává. Velkým úspěchem bylo 
ocenění kartografického díla v soutěži Dět-
ská mapa Barbary Petchenik a jako jediné ve 

své kategorii pojede reprezentovat Českou 
republiku na mezinárodní konferenci v Kap-
ském městě v srpnu.

ZŠ Vrchní
Výjimečného úspěchu dosáhla na Základní 
škole Vrchní děvčata z deváté třídy, když na 
celorepublikové soutěži v recitaci v němec-
kém jazyce obsadila první, třetí a čtvrté mís-
to. Velkou radost přineslo i první místo v kraj-
ském kole Olympiády v anglickém jazyce.  
I sportovní nadílka byla bohatá, medailové 
pozice žáci obsadili v krajském finále basketu 
a sportovní gymnastiky. 

ZŠ a MŠ Opava–Komárov
V Komárově se o své žáky nemusí bát, protože 
když svou školu reprezentovali na zdravotnic-
ké soutěži Českého červeného kříže, chlapci  
a dívky ze čtvrtého a pátého ročníku se umís-
tili na třetím místě. Nadějné talenty mají ve 
svých řadách i v oblasti gymnastiky, reprezen-
tantky obsadily na závodech v Karviné a v Bys-
třici pod Hostýnem první a druhé místo. Kro-
mě dvojboje se děvčata účastní také závodů  
v Pohybových skladbách Česko se hýbe  
a v této disciplíně v Praze získaly zlato. 

ZŠ a MŠ Opava – Malé Hoštice
Malé Hoštice jsou centrem mladých cyklistů. 
Alespoň to tak vypadá podle výsledků do-
pravní soutěže. Žáci testovali své dovednosti 
v pěti disciplínách, které zahrnovaly teoretic-
ké testy, modelové dopravní situace i prak-
tické zkoušky na dopravním hřišti. Úspěšně 
postoupili do okresního a poté i do krajského 
kola, ve kterém vybojovali krásné páté místo. 

ZŠ T. G. Masaryka
Žáci Základní školy T. G. Masaryka v tomto 
roce zaznamenali velký úspěch v 51. ročníku 
Mezinárodní dětské výtvarné výstavy Lidice 
2023. V letošním ročníku na téma tanec se 
sešly práce celkem z 83 zemí světa a i v tak 
velké konkurenci si opavští žáci odnesli tři in-
dividuální medaile, jednu medaili za kolekci 
grafických prací a čtyři individuální čestná 
uznání za kresbu a malbu.

ZŠ Boženy Němcové
Školní rok byl velmi plodný i na Základní ško-
le Boženy Němcové. K největším úspěchům 
patří bronzová medaile z republikového finá-
le škol v basketbalu, prvenství v mezinárod-
ní vědomostní a literární soutěži Lidice pro  
21. století, kterou vyhlašuje Památník Lidice 
spolu s Ústavem pro studium totalitních reži-
mů a FF Univerzity Karlovy.  (ank)

Školství
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Richard Švéda a Pavlin Panayotov. 
Foto: archiv Církevní konzervatoř NŘ

Opavská zemědělka slaví úspěchy

Stále je možné se přihlásit na vysokou

Mladý klarinetista soutěží i v zahraničí

Studenti z Masarykovy střední zeměděl-
ské školy dosáhli v květnu vynikajících 
výsledků v celostátních odborných 

soutěžích a stali se celkově nejúspěšnějšími 
v rámci celé ČR.

V prestižní soutěži oboru agropodnikání ob-
sadil krásné druhé místo Ondřej Malohlava. 
S ostatními soutěžícími se utkal nejen v teo-
retických znalostech z odborných předmětů, 
ale také v praktických dovednostech a jízdě 
zručnosti s traktorovou soupravou.  Jedná 
se o největší soutěž žáků zemědělských škol  
v daném školním roce pod záštitou mi-
nistra zemědělství Zdeňka Nekuly a hejt-

mana Plzeňského kraje Rudolfa Špotá-
ka. Opavští studenti pak zvítězili také  
v moravském kole jízdy zručnosti traktorem  
v kategorii dívek i chlapců a kvalifikovali se 
do celostátního kola, které se uskutečnilo na 
konci května. I toto mistrovství zcela ovládli. 
Lucie Klapetková obsadila 2 místo v kategorii 
dívek a pro prvenství si suverénně došel On-
dřej Malohlava. 

První a druhé místo studenti obsadili také 
v oblasti odborných zemědělských soutěží, 
a tím se opavská Masarykova střední země-
dělská škola stala pro tento rok nejúspěšnější 
oborovou školou v republice. (ank)

Na Fakultě veřejných politik (FVP) 
běží druhé kolo přijímacího řízení 
pro studijní program Edukační péče  

o seniory. Otevřeno je také přijímací řízení 
na Dentální hygienu. Kromě těchto bakalář-
ských programů je možné se hlásit i na na-
vazující magisterskou Speciální pedagogiku. 

Přihlášky se přijímají do 12. srpna. „Jedná se o 
obory, které jsou v dnešní době velmi aktuální. 
Edukační péče o seniory má vzhledem ke stár-
nutí populace velkou budoucnost. Dentálních 
hygienistů je stále velký nedostatek a speciální 
pedagogové jsou dnes žádáni na každé škole. 
Absolventi těchto oborů se tedy určitě nemusí 

obávat o své budoucí uplatnění,“ uvedla mluv-
čí FVP Lada Dobrovolná. 

Více informací o jednotlivých studijních pro-
gramech, stejně jako podrobnější informace 
k podmínkám přijímacího řízení je možné 
najít na webu www.slu.cz/fvp/cz. 

V prvním ročníku Církevní konzervatoře 
Německého řádu v Opavě najdeme 
mnoho talentovaných studentů, jed-

noho z nich je ale třeba jmenovat. Richard Švé-
da hraje na klarinet už 13 let, během jednoho 
roku se zúčastnil tří mezinárodních soutěží  
a třikrát vyhrál. Za doposud největší úspěch 
považuje prvenství v mezinárodní soutěži 
Music talent & Performance v Hongkongu. 

Sice studuje v Opavě, ale první titul, který 
získal, byl Kulturní osobnost města Krnov. 
A získal ho hned dvakrát. Ovšem za svůj 
splněný sen považuje přijetí do Janáčkovy  

a Brněnské filharmonie. Do těch se dostal díky 
soutěžím a zájmu jeho učitele Pavlina Panayo-
tova, který je Richardovi velkým vzorem.

Vedle konzervatoře Richard studuje i vy-
sokou školu technického zaměření v Brně. 
„Jsem zastáncem toho, že není dobré být za-
měřený pouze jedním směrem. Proto je důle-
žité mít nějaký koníček, který daného člověka 
baví, posouvá ho a umožňuje mu se odreago-
vat. Časově to zvládat je o něco horší, ještě když 
k tomu také den v týdnu pracuji, ale všechno 
jde, když se chce,“ říká ke svému oborovému 
rozkročení sám student. (ank)

Soutěž ve stavbě z Merkuru
Ve středu 14. 6. uspořádala Střední škola prů-
myslová a umělecká v Opavě ve spolupráci  
s firmou Ostroj soutěž Stavíš, stavím, stavíme, 
nejlepšího odměníme. Úkolem soutěžících 
bylo sestavit modely nákladního automobilu 
a sekačky na trávu z dílů stavebnice Merkur 
co nejpřesněji podle zadání. Odborná porota 

nakonec rozhodla, že letošní soutěžní výzvy 
se nejlépe zhostili žáci ZŠ a MŠ Chuchelná. 

Vzduch pro život zaplnil Bredu
Slavnostním vyhodnocením vyvrcholila 2. 6. 
půlroční práce učitelů a žáků ZŠ Šrámkova 
na projektu Vzduch pro život. Cílem meziná-
rodní soutěže bylo upozornit na důležitost 

čistého ovzduší pro zdravý život. Zásadním 
kritériem poroty pro hodnocení kvality byla 
myšlenka díla, naopak technika zpracování 
byla libovolná. Autoři se proto vyjadřovali 
nejen na papíře, ale také třeba na plátně či 
na dřevě. Nejlepší výtvarné práce a jejich po-
selství můžete do konce srpna obdivovat na 
výstavě v OC Breda. (red)

Školství



Kulturní kalendář v Hlásce je limitován místem. Sledujte také stránky fb  
Kulturní Opava. Příspěvky do kalendáře zasílejte vždy do 12. dne  

v měsíci na e-mail: kalendar@opava-city.cz.
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OPAVSKÁ KULTURNÍ ORGANIZACE
OBECNÍ DŮM

Ostrožná 46, Opava, tel.: 553 791 947, www.oko-opava.cz
S KNÍŽATY U STOLU – od 20. 6., expozice Cesta města, česko-polská výstava 
o kuchyni a stolování na středověkých vévodských dvorech v Opavě a Ratibo-
ři, komentovaná prohlídka 11. 7. v 17.00
RADMILA MĚSÍCOVÁ – MINIMALISMUS – do 31. 7., foyer kavárny, výstava 
MŮŽETE SI ZA TO SAMI – 7. 7., 19.00, terasa Obecního domu, stand-up co-
medy ostravských herců a komiků
VÝSTAVA PEDAGOGŮ UMĚLECKÝCH OBORŮ – 13. 7. – 26. 8., Galerie Eisler, 
výstava pedagogů Střední školy průmyslové a umělecké v Opavě, vernisáž 
12. 7. v 17.00
GIZDI – 14. 7., 19.00, terasa Obecního domu, cimbálová muzika
P.E.T.R S KAPELOU – 15. 7., 20.00, terasa Obecního domu, tradiční koncert 
opavského zpěváka Petra Cieplého
FRANTIŠEK ŠMEHLÍK – DEBATA A AUTORSKÉ ČTENÍ – 21. 7., 19.00, terasa 
Obecního domu, debata a autorské čtení s autorem a držitelem ceny Mag-
nesia Litera
JALŮVKA TRIO – 28. 7., 18.00, terasa Obecního domu, koncert skladatele  
a aranžéra a jeho kapely
PO STOPÁCH OPAVSKÉ ŠLECHTY – 1. 8., 17.00, komentovaná prohlídka 
ROSTLINY A SVĚTLO – NA BARVĚ ZÁLEŽÍ – do 1. 9., 17.00, foyer kavárny, 
výstava Jany Koller, vernisáž 3. 8.
OPAVA SECESNÍ – 3. 8., 17.00, Obecní dům, komentovaná prohlídka
LAM TRIO – 4. 8., 19.00, terasa Obecního domu, hudební večer s AV Blues  
a Swingem
CLOWNFISH SUNSET – 11. 8., 18.00, terasa Obec. domu, drum and bass party
3+1 BAND – 18. 8., 19.00, koncert tří zpěvaček s klavírním doprovodem
TRIO ANEB MISTŘE, O ČEM SE NEVÍ? – 23. 8., 18.00, terasa Obecního domu, 
zábavný pořad s Valerií Zawadskou, Karlem Soukupem a Zuzanou Kožinovou 
KOLLEKTIV TROPPAUER SUNSET – 25. 8., 18.00, terasa Obecního domu, 
podvečerní posezení s funky a house hudbou
MASTURBAČNÍ ODYSSEA S VYHONIT ĎÁBLA – 30. 8., 18.00, terasa Obecní-
ho domu, podcast live o vyhánění sexuálních tabu

DŮM UMĚNÍ A KOSTEL SVATÉHO VÁCLAVA
Pekařská 12, Opava, tel.: 553 791 947 / 734 862 481, www.oko-opava.cz
EDUARD OVČÁČEK: MILENIÁL? – potrvá do 27. 8., Dům umění a kostel sv. 
Václava, výstava
JANÁČKOVA FILHARMONIE V OPAVĚ – 9. 7., 19.00, kostel sv. Václava, druhý 
abonentní koncert s Lukášem Vondráčkem (klavír)
JANÁČKOVA FILHARMONIE V OPAVĚ – 29. 8., 19.00, kostel sv. Václava, třetí 
abonentní koncert s Jiřím Vodičkou (housle) a Jakubem Fišerem (viola)

EXTERIÉR
Rezervace a informace na recepci Obecního domu: Ostrožná 46, Opava, tel.: 553 
791 947 / 734 518 907, www.oko-opava.cz
PROMĚNY JEDNOHO MÍSTA – OPAVSKÉ ARKÁDY – 1. 7. – 20. 8., arkády ve 
Dvořákových sadech, výstava
LETNÍ JÓGA PRO VŠECHNY – 5. 7., 12. 7., 19. 7., 16. 8., 23. 8., 30. 8., 18.30, 
arkády ve Dvořákových sadech. Letní jóga s Věrou.
JAK NAKRESLIT ULICI – 6. 7., 10. 8., 16.00, arkády ve Dvořákových sadech, 
workshop kresby a malby s Michaelou Novou
JAZZ NA HRANĚ – 6. 7., 20. 7., 17. 8., 16.30, arkády ve Dvořákových sadech, 
gypsy jazzové trio představí světové i české standardy
ŠVÉDSKÁ KAPLE – každá prázdninová neděle v 9.00 a 14.00, Švédská kaple, 
individuální prohlídka gotické kaple
JAK NAMALOVAT KRAJINU – 13. 7., 17. 8., 16.00, arkády ve Dvořákových sa-
dech, workshop malby s Michaelou Novou
SYLVA PEKAŘOVÁ A VERONIKA FRÉLICHOVÁ – 13. 7., 24. 8., 16.30, arkády 
ve Dvořákových sadech, sametový hlas v doprovodu klavíru
KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA MĚSTSKÉHO HŘBITOVA – 16. 7., 17.00, Městský 
hřbitov, komentovaná prohlídka se Zdeňkem Kravarem ze Zemského archivu
KONATEDRÁLA NANEBEVZETÍ PANNY MARIE – 18. 7., 17.00, sraz před kon-
katedrálou, prohlídka chrámu s Pavlem Solnickým ze Zemského archivu
PROMĚNY OPAVSKÝCH PROMENÁDNÍCH PARKŮ – 19. 7., 8. 8., 17.00, sraz 
před Obecním domem, prohlídka s výkladem Petry Kaniové z Národního pa-
mátkového ústavu
KOSTEL SVATÉHO VOJTĚCHA – 20. 7., 17.00, sraz před kostelem, komento-
vaná prohlídka s Pavlem Solnickým ze Zemského archivu
PTAČÁK I. – 22. 7., 13.00, park u Obecního domu, DJ Jaffa, divadlo Já to jsem 
– Eliščiny pohádky – pohádka o princezně, princi, skřítcích, draku a neopod-
statněném strachu, Michaela Chillová
ŠVÉDSKÁ KAPLE A HŘBITOV OPAVA – KATEŘINKY – 23. 7., 13. 8., 17.00, 
Švédská kaple, komentovaná prohlídka
KAPLE BOŽSKÉHO SRDCE PÁNĚ – 25. 7., 31. 8., 17.00, kaple kláštera Maria-
num, komentovaná prohlídka s Petrem Tesařem ze Zemského archivu
BOSOBOS – 27. 7., 17.00, arkády ve Dvořákových sadech, dixi-jazz-popové 
trio hrající písně hudebních velikánů mnoha žánrů a zaměření
KYJOVSKÝ DUO – 3. 8., 17.00, arkády ve Dvořákových sadech, písně Zuzany 
Navarové, Evy Olmerové, Hany Hegerové, Karla Plíhala a dalších v podání Mar-
kéty Komarové a hudebního doprovodu

JIRKOVI ANDÍLCI – 10. 8., 16.30, arkády ve Dvořákových sadech, swingový 
koncert k tanci i poslechu
PTAČÁK II. – 12. 8., 13.00, park u Obecního domu, DJ Roman Jay, divadlo 
Stará Aréna – La infelice Isabella, Adán Sánchez band
KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA ŽIDOVSKÉHO HŘBITOVA – 22. 8., 17.00, 
Městský hřbitov, provází Zdeněk Kravar ze Zemského archivu
PŘED KATEDROU I ZA ŠKOLOU – KARIKATURY OPAVSKÝCH GYMNAZI-
STŮ 1928–1932 – 25. 8. – 25. 9., arkády ve Dvořákových sadech, výstava  
z publikace opavského historika Jiřího Knapíka
KOSTEL SVATÉ HEDVIKY – 29. 8., 17.00, sraz před kostelem, komentovaná 
prohlídka s Petrem Tesařem ze Zemského archivu
MARTIN DYTKO – 31. 8., 18.00, arkády ve Dvořákových sadech, akustický 
kytarový koncert

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM
Nádražní okruh 31, Opava, tel.: 553 622 999, www.szm.cz, szm@szm.cz 

HISTORICKÁ VÝSTAVNÍ BUDOVA A MÜLLERŮV DŮM
KNÍŽATA Z LICHTENŠTEJNA, PÁNI ZEMĚ OPAVSKÉ A KRNOVSKÉ – výstava
UNIVERSAL AND HUMAN – výstava Katarzyny Kroczek-Wasinské a Ewy Ja-
worské
MEZINÁRODNÍ NOC PRO NETOPÝRY – 23. 8., 18.00
PARAŠUTISTÉ PROTI NACISMU – pozapomenuté příběhy ze Slezska a se-
verní Moravy, výstava v sadech U muzea
OPAVSKÝ ZÁMEK ZBOURÁN –130 let od zbourání nejstarší budovy v Opa-
vě, 2023, výstava v Sadech U muzea

PAMÁTNÍK PETRA BEZRUČE
Ostrožná 35, Opava
Z POHÁDKY DO POHÁDKY – výstava

NÁRODNÍ PAMÁTNÍK II. SVĚTOVÉ VÁLKY
Hrabyně 192, tel.: +420 553 775 091, pamatnik-valky@szm.cz
PRVNÍ VELITEL PRVNÍ TVRZE – výstava
JAK SE HLEDAJÍ DRUHOVÁLEČNÉ HROBY aneb Užití, limity a možnosti 
nedestruktivních metod při výzkumu a identifikaci aktivit II. světové 
války – výstava

ARBORETUM NOVÝ DVŮR
Stěbořice 746 01, tel.: +420 733 739 173, arboretum@szm.cz 
HISTORIE ARBORETA NOVÝ DVŮR NA DOBOVÝCH FOTOGRAFIÍCH – výstava
ARBORETUM NOVÝ DVŮR A PREPARÁTY VILÉMA BORŮVKY – výstava
INDIÁNSKÉ LÉTO – 12. a 13. 8.

KUPE
Vodárenská věž, Janská 7, Opava, tel.: 555 501 415, www.kupecko.cz
VÝSTAVY: Černobílé dny – výstava fotografií Václava Podestáta, do 9. 7., 
Mnohotváří – výstava maturitních práci studentů oboru Fotografie a média 
Střední umělecké školy Ostrava, do 9. 7., Track No. 270 – výstava fotografií 
Blanky Lamrové, vernisáž výstavy 20. 7. v 17.00, Opava železniční – stálá 
výstava na plotě u parkoviště a v objektu vedle KUPE, Kurt nafurt – stálá 
výstava Kurta Gebauera
KINO: (začátky v 19.00, není-li uvedeno jinak) – To ty nosíš smůlu, lásko 
(11. 7.), Královská opera: Trubadúr (12. 7. v 18.00 hod.), Mužem i s mu-
žem (18. 7.), Černé na bílém koni (19. 7.), Ráj: láska (25. 7.), Michael (26. 
7.), Dvě slova jako klíč (1. 8.), Takové to léto (2. 8.), Nikdy neříkej nikdy (8. 
8.), Svatá hora (9. 8.), Nová hračka (15. 8.), Igor Levit: Beze strachu (16. 8.), 
ONEMANSHOW: The Movie (22. 8.), Letní světlo a jak přijde noc (23. 8.), 
Alibi na klíč: Den D (29. 8.), Láska a její příchutě (31. 8.)
AKCE: Na vodárně s… Petrem Czudkem – 1. 7. v 18.30, beseda s bývalým 
českým basketbalistou a současným trenérem BK Opava, moderuje Jiří Siostr-
zonek, Poctivá tančírna – 1. 7. ve 20.00, k tanci a poslechu swing, latina, funky 
a hitovky, Afterparty v KUPE – 5. 7. v 18.00, hudební zakončení Opavského 
Majálesu ve Hvozdnickém expresu, Tančírna na terase – 6. 7. v 18.00, swin-
gový večer na terase, veřejné taneční minilekce s živou kapelou Jazz Today 
Markéty Komarové, Tančírna na terase – 20. 7. v 18.00, swingový večer na 
terase, veřejné taneční minilekce s živou kapelou Lewis, Tančírna na terase – 
3. 8. v 18.00, swingový večer na terase, veřejné taneční minilekce a k poslechu 
i k tanci reprodukovaná hudba, Tančírna na terase – 17. 8. v 18.00, swingový 
večer na terase, veřejné taneční minilekce s živou kapelou Jazz Today Markéty 
Komarové, Tančírna na terase – 31. 8. v 17.00, swingový večer na terase, veřej-
né taneční minilekce a k poslechu i k tanci reprodukovaná hudba 
HUDBA: Vojta Violinist & Myrith – 13. 7. v 19.00, koncert v duchu jedineč-
ných ethno-keltských-world music rytmů a melodií, Patrik Šíma – 14. 7. v 
19.00, písně, ve kterých se prolínají harmonické postupy blues, rocku, folku a 
country, přičemž gradují inovativními melodickými pointami, Půlení prázd-
nin – 4. 8. v 19.00, koncert blues – soulové skupiny Mothers Follow Chairs
LETNÍ KINO: Nikdy neříkej nikdy (12. 8. ve 20.30), Mužem i s mužem (19. 8. ve 
20.30), Filmový koncert (26. 8. ve 20.00), Láska a její příchutě (2. 9. ve 20.00)

Kalendář akcíKulturní kalendář
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www.ledme.cz

S námi potmě nebudete!

Specializujeme se na sortiment LED osvětlení pro velko i maloobchod. 
Nabízíme prodej a profesionální poradenství. Poradíme, jaké produkty použít 

pro komerční nebo domácí použití. Neváhejte nás kontaktovat pro rady, 
návrhy nebo komplexní řešení LED osvětlení vašeho projektu. 

Zpracujeme výpočty osvětlení a plošné měření osvětlení. 
Jsme dovozcem a výrobcem LED pásků a dalších komponent v oblasti osvětlení. 

Provádíme návrhy osvětlení v interiéru i exteriéru.

VELKÝ
VÝBĚR
SVÍTIDEL 
PRO VENKOVNÍ POUŽITÍ!

KOMPLETNÍ SORTIMENT
LED OSVĚTLENÍ A PŘÍSLUŠENSTVÍ

NAŠE SLUŽBY A VÝHODY:

• Online katalogy = obrovský výběr 
svítidel a světelných zdrojů.

• Poradenství a návrhy k LED osvětlení.

• LED náhrady za jakoukoli žárovku.

• Nasvětlíme jakýkoli prostor a projekt.

• Soukromé i komerční osvětlení.

Inzerce
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Kalendář akcíOpavské léto zábavy
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Po – Pá: 8.00 – 16.30 / So: 8.00 – 12.00 l Výkupový automat láhví
Pivo a nápoje všeho druhu l Rumy l Lihoviny l Víno l Nealko l Drogerie l Půjčovna výčepů

Opavský 
ležák
Premium

ZAL. 1298Největší výběr značek  
sudového piva v Opavě skladem!

Lihoviny, vína, sekty a piva  
 v Keg sudech lze vrátit neotevřené  

a nepoškozené v naší prodejně. 

Skladem i sudové opavské limonády 
Malina, Citrón, Bezinka a dalšíCeny s dph + vratná záloha. 30/50 L sudy skladem

ZLATO Market servis:
Svatba, narozeniny, večírek?

Domácí výčep:
Opavský ležák
Premium

(1L=28,98)

 let

0,5 L
Kč 13,49 

cena s dph

Opavský ležák
Premium

Půjčovné chlazení po celý rok při zakoupení sudového piva Zlatovar!

Domácí výčep na domácí osvěžení!
Opavská desítka 10˚
    699,-/20 L (1L=34,95) 
    999,-/30 L (1L=33,30)
1 599,-/50 L (1L=31,98) 
Opavská jededenáctka 11˚
    759,-/20 L (1L=37,95)
1 069,-/30 L (1L=35,63)
1 699,-/50 L (1L=33,98)
Opavský ležák 12˚
    829,-/20 L (1L=41,45) 
1 129,-/30 L (1L=37,63)
1 799,-/50 L (1L=35,98)
 Ceny uvedeny s DPH Zlatovar 

Max
(1L=22,98)

+ záloha na láhev 3,-

Opavská
jedenáctka Max

ležák světlý

0,5 L
Kč 11,49 

cena s dph

Odrůdová hruškovice Williams, přírodní hrušková šťáva 

a zrání v dubových sudech jsou zárukou přirozené chuti 

a vůně. Takto je to podle nás nejlepší.

www.rjelinek.cz

Rozpočítáno
do ceny láhve.

0,5 L
 14,49   

0,5 L
Kč 18,99

cena s dph

0,5 L
Kč 18,49

cena s dph

0,5 L
Kč 18,49

cena s dph

0,5 

 let

0,5 L
Kč 13,49 

cena s dph

Opavský ležák
Premium

Půjčovné chlazení po celý rok při zakoupení sudového piva Zlatovar!

Domácí výčep na domácí osvěžení!
Opavská desítka 10˚
    699,-/20 L (1L=34,95) 
    999,-/30 L (1L=33,30)
1 599,-/50 L (1L=31,98) 
Opavská jededenáctka 11˚
    759,-/20 L (1L=37,95)
1 069,-/30 L (1L=35,63)
1 699,-/50 L (1L=33,98)
Opavský ležák 12˚
    829,-/20 L (1L=41,45) 
1 129,-/30 L (1L=37,63)
1 799,-/50 L (1L=35,98)
 Ceny uvedeny s DPH Zlatovar 

Max
(1L=22,98)

+ záloha na láhev 3,-

Opavská
jedenáctka Max

ležák světlý

0,5 L
Kč 11,49 

cena s dph

Odrůdová hruškovice Williams, přírodní hrušková šťáva 

a zrání v dubových sudech jsou zárukou přirozené chuti 

a vůně. Takto je to podle nás nejlepší.

www.rjelinek.cz

Rozpočítáno
do ceny láhve.

 0,5 L
Kč 18,99

cena s dph

0,5 L
Kč 18,49

cena s dph

0,5 L
Kč 18,49

cena s dph

0,5 

20 L/899,-   

(1L=45,-)

0,5 L/

Po – Pá: 8.00 – 16.30 / So: 8.00 – 12.00 l Výkupový automat láhví

 let

0,5 L
Kč 13,49 

cena s dph

Opavský ležák
Premium

Půjčovné chlazení po celý rok při zakoupení sudového piva Zlatovar!

Domácí výčep na domácí osvěžení!
Opavská desítka 10˚
    699,-/20 L (1L=34,95) 
    999,-/30 L (1L=33,30)
1 599,-/50 L (1L=31,98) 
Opavská jededenáctka 11˚
    759,-/20 L (1L=37,95)
1 069,-/30 L (1L=35,63)
1 699,-/50 L (1L=33,98)
Opavský ležák 12˚
    829,-/20 L (1L=41,45) 
1 129,-/30 L (1L=37,63)
1 799,-/50 L (1L=35,98)
 Ceny uvedeny s DPH Zlatovar 

Max
(1L=22,98)

+ záloha na láhev 3,-

Opavská
jedenáctka Max

ležák světlý

0,5 L
Kč 11,49 

cena s dph

Odrůdová hruškovice Williams, přírodní hrušková šťáva 

a zrání v dubových sudech jsou zárukou přirozené chuti 

a vůně. Takto je to podle nás nejlepší.

www.rjelinek.cz

Rozpočítáno
do ceny láhve.

0,5 L
Kč 18,99

cena s dph

0,5 L
Kč 18,49

cena s dph

0,5 L
Kč 18,49

cena s dph

0,5 

 let

0,5 L
Kč 13,49 

cena s dph

Opavský ležák
Premium

Půjčovné chlazení po celý rok při zakoupení sudového piva Zlatovar!

Domácí výčep na domácí osvěžení!
Opavská desítka 10˚
    699,-/20 L (1L=34,95) 
    999,-/30 L (1L=33,30)
1 599,-/50 L (1L=31,98) 
Opavská jededenáctka 11˚
    759,-/20 L (1L=37,95)
1 069,-/30 L (1L=35,63)
1 699,-/50 L (1L=33,98)
Opavský ležák 12˚
    829,-/20 L (1L=41,45) 
1 129,-/30 L (1L=37,63)
1 799,-/50 L (1L=35,98)
 Ceny uvedeny s DPH Zlatovar 

Max
(1L=22,98)

+ záloha na láhev 3,-

Opavská
jedenáctka Max

ležák světlý

0,5 L
Kč 11,49 

cena s dph

Odrůdová hruškovice Williams, přírodní hrušková šťáva 

a zrání v dubových sudech jsou zárukou přirozené chuti 

a vůně. Takto je to podle nás nejlepší.

www.rjelinek.cz

Rozpočítáno
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22,50

SKLAD 250 m2

K prONá jMu 
v areálu ZLATO parku
ul. u Cukrovaru  13, Opava
www.zlatopark.cz

Inzerce

Šitá zvířátka Jitky Weissové. Foto: OS

Keramika Zdenky Orlíkové. Foto: OS

Šperky Lenky Libosvárské. Foto: OS

Suvenýr na památku z výletu

Než navštívíte všechna ta krásná místa 
v Opavském Slezsku, než ochutnáte 
všechny dobroty, které vám v regionu 

nabídnou, než strávíte klidné noci ve zdej-
ších penzionech, hotelích a dalších ubytova-
cích domech, měli byste vědět, že z tohoto 
výletu si můžete přivézt domů suvenýr spo-
jený právě s Opavským Slezskem. 

Máme na mysli něco, co jinde nekoupíte, co 
vám vyrobí zlaté ručičky z Opavského Slez-
ska. Možná jsou tradiční řemesla kvůli po-
stupné modernizaci výroby na ústupu, ale 
rozhodně jim ještě nezvoní hrana. Značku 
OPAVSKÉ SLEZSKO regionální produkt po-
užívá tolik šikovných řemeslníků, že budete 
překvapeni. 

Náš region, spojující úrodnou nížinu řeky 
Opavy a zvlněné kopečky Nízkého Jeseníku, 
vám může každý den připomínat třeba ranní 
káva servírovaná v keramickém hrnku Zdeň-
ky Orlíkové z Jezdkovic. Její točená keramika, 
užitná i dekorační, má šmrnc a zaručeně ji 
poznáte mezi všemi. Další kouzelnice s kera-

mickou hlínou Katka Vlková z Bolatic vyrábí 
například typické anděly, zvoničky, kočky či 
misky, které udělají radost a mohou poslou-
žit jako talisman. 

Šikovné ruce zdejších švadlenek Ivany Or-
šové z Hradce nad Moravicí a Jitky Weissové  
z Uhlířova vytvářejí neobyčejné panenky, 
zvířátka, polštářky i drobné dárkové před-
měty s různými motivy, mohou se stát spo-
lečníky, mazlíky a udělají radost také dětem. 

Na Opavské Slezsko si vzpomenete poka-
ždé, když paprsky ranního slunce prosvítí 
vitráž Evy Vránové z Kobeřic zavěšenou na 
okně nebo zapíchnutou v květináči. Malé  
i větší skleněné drobnosti rozjasní jakýkoliv 
prostor. Stejně tak udělá radost také drátova-

né srdce, ptáček, dekorační závěs nebo jiná 
drobnost vytvořena prsty zručných drátenic 
Magdy Tesaříková Maislové z Opavy nebo 
Katky Solčanové ze Závady.

Opavské Slezsko si připomenete také kože-

nou sponou, kabelkou, opaskem nebo netra-
dičně zdobenou koženou placatkou z dílny 
Johanky Štivarové z Nových Sedlic a navíc 
můžete udělat radost někomu blízkému. 

Pořídit na památku si můžete také některou 
z něžných háčkovaných ozdob Dany Štěcho-
vé z Dolních Životic nebo šperk s místním 
kamenem Lenky Libosvárské z Opavy.

Když vyrazíte na svých cestách do Krajiny břid-
lice třeba do Muzea břidlice v Budišově nad Bu-
dišovkou, nezapomeňte si odvézt na památku 
černé břidlicové srdce. Bude vám připomínat 
místo, kde se po staletí tato hornina dobývala 
a kde dodnes utváří charakter krajiny. 

Některé řemeslné výrobky si můžete zakou-
pit v informačních centrech v Opavě, Hlučí-
ně a v Hradci nad Moravicí, v Muzeu břidlice  
v Budišově nad Budišovkou a samozřejmě 
také přímo u výrobců. Aktuální kontakty  
a další informace naleznete na www.regio-
nalni-znacky.cz/opavske-slezsko. 

Regionální produkty Opavského Slezska Opavské Slezsko
www.opavske-slezsko.cz
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Vítkov Hlubočec Deštné

Foto RD 
23053

Foto RD 
23186

Foto CH 
23192

RD 3+1 a 1+1 RD 5+kk Rekreační chata
2.995.000 Kč Cena v RK 2.600.000 Kč

Branka u Opavy Suché Lazce Kravaře

Foto RD 
23030

Foto RD 
23139

Foto RD 
23173

Dvougenerační RD Řadový RD 4+1 RD 2+1 a 3+1
4.900.000 Kč 4.950.000 Kč 4.900.000 Kč

Opava Opava Opava

Foto RD 22168 Foto RD 23203 Foto RD 
23089

RD s komerčním prostorem RD 3+1 RD 6+1 s garáží
5.900.000 Kč 2.190.000 Kč 4.200.000 Kč

Opava, Masarykova třída 25
553 716 551

1realitka@1realitka.cz
www.1realitka.cz

V realitách jako doma. Už od roku 1992
Ing. Ondřej Veselý, MBA, Tomáš Kořistka, Renáta Gratzová, Ing. Václav Hořínek,  

Jana Martínková, Eva Schröterová, Jan Celta, Pavlína Lichá 

Aktuální nabídku najdete na našich vývěskách nebo na stránkách

www.1realitka.cz

KAŽDÝ DEN

SAFARI OPAVA

ZÁBAVA

www.safaribar.czsafariopavasafari.opava

GIKOSTART 

Vodní 2415/3, Opava

gikostart@gikostart.cz

www.gikostart.cz

605 987 785

Nabízíme kompletní řadu oken
PlASTOVá * dřeVěNá

dřeVOhlINíKOVá * hlINíKOVá

  GIKOSTART  

firma s nejdelší t
radicí.

Těšíme se  
na vaši 

        
návštěvuPokud objednáváte okna, nedívejte se 

na výši slev, ale na konečnou cenu!

Autoškola
NEM
Vladimír Němčanský

Provádíme výcvik na sk.  Am, A1, A2, A, B, B96, B+E, C, C+E, D

Kontakt: Vladimír Němčanský     |    Tel.: 776 015 083,   777 194 238

Dále provádíme školení řidičů referentů a řidičů profesionálů,  
kondiční jízdy, přepravu osob

E-mail: nemcansky.vladimir@seznam.cz    |    www.autoskola-nemo.cz

Jménem paní učitelky Věry Jedličkové, rozené Stoklasové,  
a pana Ing. Jiřího Jedličky oznamujeme všem kolegům, 
žákům, přátelům a známým v Opavě a okolí, že oslaví 
a připomenou si manželský slib daný před 60 lety, 
v pátek 4. 8. 2023 ve Mlýně vodníka Slámy na Lhotě.

Program od 16 hodin: 
• Svatební promluva „O životě, diamantech, stromech nebo 
   víně“ Matěje Opočenského, faráře ČCE z Prahy Vršovic
• Poblahopřání ve verších a písních Bejatek ze Štítiny
• Open air koncert opavských Motýlů od 19.30

Kdo ze známých chcete manžele Jedličkovy pozdravit, 
přijeďte se v srpnu na Lhotu připojit k rodinnému 
kruhu, oslavit život.

Pozvání na oslavu diamantové svatby

Kontaktní telefon: +420 777 114 093

 Jedličkovi
Věra a Jiří

Inzerce
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HLÁSKA 07−08/2023

 LETMO

NIRVÁNA

OBR TIS

RUCE TARASE

S. POHODA

STOH INCE

TOHLE

TOM ROSTE

TOP HOST V SÍNI

VINICE „P“

8 1 7 6

1 3 7

4 5

1 8 2

2 7 1 9

8 1 3

6 2

3 7 5

7 8 4 1

Pomůcka:
Netečný 

plyn
Býv. název 
papírnictví Modla Inic. herce 

Kostky
Rolovaný 

pokrm
Podívané 
(nářeč.)

Chem. zn. 
fermia

Německý 
neurčitý člen

Loupežník 
z řeckých 

mýtů

Německá 
řeka

Karetní 
hláška

Starořím.  
bůh lásky Usazovat se

Latinský 
překlad 

bible

Oklau, ozrače,
styčně

Spojka 
souřadící

Vysokoškolský 
učitel Přibližně

Slovensky 
„řada“

1. DÍL  
1. TAJENKY Hod

Kočkovitá 
šelma

Kontaktně 
(zříd.)

Horký  
alkoholický 

nápoj

Chem.  
zn. lawrencia

Africký 
veletok

Uhličitan 
sodný

Budovatel Tak úplně 
(2 slova)

Ze skla 
(sloven.)

Oplácat

Přístroj na 
linkování not.

osnovy
Často ladit

Předložka  
se 4. p.

2. DÍL  
1. TAJENKY Ona

Starší SPZ 
Klatov

Heyerdahlův 
vor

Horizont

Had z Knih 
džunglí

 

Jméno herce 
Fialy

Lesy Čes. 
republiky

Tříslovina Souzvuk 
tónů

Šlápota Klekání Tyrš. odzn. 
zdatnosti

Oklestěný 
kmen  

(zastar.)

Zeměděl. 
družstvo Síť na ptáky

Jméno  
nor. králů Biografy

Zn. bulhar-
ských cigaret

2. TAJENKA Slovensky 
„když“

Dř. peněžní 
poukázka

Jm. pěvk. 
Nordenové

Ptačí 
potrava

Sdělovací 
prostředek

Souhlas

Starší vztažné 
zájmenoStarší SPZ 

Litoměřic

Polské 
vojvodství Sarmat Podnožník

Obruba Obvazová 
potřeba

Indický 
šachový 
velmistr

Prázdninová křížovka
Tip na výlet. Dnešní výlet, který je vhodný zejména pro nenáročné cyklisty a rodiny s dětmi, nás zavede na (1. tajenka) asi 20 km východně od Opavy. Je to úspěšně revitalizo-
vané území nivních luk, mokřadů a vodních ploch v povodí řeky Opavy. Lokalita je hnízdištěm a zastávkou tahu mnoha chráněných druhů ptáků a jejich celoroční pozorování 
umožňuje 7 m vysoká pozorovatelna s čapím hnízdem. V místě jsou také umístěny informační tabule a poblíž na lukách se pasou (2. tajenka). 

Vážení čtenáři, tři vylosovaní výherci, kteří nám zašlou správné 
znění tajenky křížovky, od nás získají hrnek a sluneční brýle s logem 
Opava. Zvlášť vylosujeme jednoho výherce, který nám zašle správné 
odpovědi na přesmyčky, sudoku i křížovku. Ten dostane navíc mani-
kúru s logem města. Své odpovědi zasílejte do 12. července, a to buď 
na adresu: Magistrát města Opavy, redakce Hlásky, Horní náměstí 69, 
746 01 Opava, nebo e-mailem: zabava@opava-city.cz. Odevzdat 
je můžete také na podatelně magistrátu. Tajenka červnové křížovky 
zní: ...soupeř měl na hřišti více hráčů z Afriky. Řešení sudoku je: 1229, 
8887 a 2221. Přesmyčky – ředkvička, lilek, meloun, paprika, okurka, 
červená řepa, rajčata, pastinák, cuketa, patizon. Knihu komiks o ži-
votě Joy Adamsonové – Dlouhé safari z Opavy do Keni si v redakci 
Hlásky mohou vyzvednout: Daniela Kirschnerová, Milan Tomášek  
a Jan Zapletal. Ručník s logem Opavy navíc získá Kristýna Krejčíková.

Přesmyčky
Restaurační podniky. Přesmýknutím hlásek dostaneme deset různých 
názvů pro restaurační zařízení. Interpunkční znaménka do řešení nepa-
tří.

Sudoku s tajenkou
Prodavačka. „Veroniko, ty už neprodáváš v obchodě s doplňky pro 
počítače?“ „Už ne. Musela jsem toho nechat. (Dokončení v tajence 
sudoku.)“ Do volných políček doplňujeme čísla tak, aby každý slou-
pec, řádek i čtverec 3 x 3 obsahoval číslice 1 až 9. Jedenáctipísmen-
nou tajenku na podbarvených políčkách ve třetím a sedmém řádku 
odhalíme tak, že za čísla 1 až 9 dosadíme písmena: M, O, B, S, Y, J, Š, 
E, Í. 

Zábava
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V R A C Í M E  S E  D O  H L U Č Í N A :

HLUČÍNSKÉ JEZERO 27.–29. ČERVENCE

Speciální festivalový vlak 

mezi Hlučínem a Opavou!

POŘADATELZA PODPORYGENERÁLNÍ
PARTNER

HLAVNÍ 
PARTNEŘI

OFICIÁLNÍ 
PIVO 
FESTIVALU

HLAVNÍ 
MEDIÁLNÍ 
PARTNER

V R A C Í M E  S E  D O  H L U Č Í N A :V R A C Í M E  S E  D O  H L U Č Í N A :V R A C Í M E  S E  D O  H L U Č Í N A :

l u c i e  /  m i r a i  /  C H I N ASK I
Cirk la Putyka /  m ig  2 1  /  c al in  /  HORKÝŽE SL ÍŽE /  pokáč

tata bojs /  ANNA K .  /  pr a ž ský v ýběr  /  Marp o  &  Troublegang
Sof ian  Medjmedj  /  Tomáš  Matonoha &  band

We Are  Dom i  /  UDG  /  ADAM  ĎUR I C A /  X indl X  /  Vác l av Neck ář  /  Kruc i püsk

Inzerce

Krátce

Foto: archiv ZŠ Englišova

Dvojnásobný republikový triumf ZŠ Englišova

Dvě zlaté a dvě stříbrné medaile vybo-
jovali v republikovém finále základ-
ních škol v atletickém čtyřboji mladí 

sportovci ZŠ Englišova. Pod organizační zá-
štitou Asociace školních sportovních klubů 
ČR a pořadatelskou taktovkou ZŠ Englišova 
se národní šampionát uskutečnil v Opavě na 
Tyršově stadionu.

První den se střetly družstva šestých  
a sedmých tříd (2009–2011) a druhý den 
týmy osmých a devátých tříd (2007–2008). 
Účastníci podle věku soutěžili ve sprintu na 
60 metrů, skoku do dálky, hodu míčkem, 
skoku vysokém, vrhu koulí a vytrvalostním 
běhu. První republikový triumf získala ZŠ 
Englišova v soutěži mladších žáků. Zlaté me-

daile vybojovalo pod trenérským vedeném 
Davida Bednáře družstvo v sestavě Štěpán 
Holas, Bruno Kern, Kryštof Kern, Vít Bouchala 
a Jakub Kotzián výkonem 4 862 bodů. Druhý 
mistrovský pohár pro ZŠ Englišova vybojo-
valo družstvo starších žákyň ziskem 9 210 
bodů. Pod trenérským vedením Jana Škraba-

la, získaly zlaté medaile Beata Živníčková, 
Emma Zajícová, Bára Andrlová, Kateřina Vla-
dařová a Eliška Borunská.

Dvě stříbrné medaile pro ZŠ Englišova přida-
lo družstvo mladších žákyň pod trenérským 
vedením Vladěny Hrbáčové a družstvo star-
ších žáků vedené Jaromírem Korbelem. Na 
pátém místě se pak umístila ZŠ Opava, Otic-
ká. Slavnostního vyhlášení, které moderoval 
ředitel závodu a ZŠ Englišova Jan Škrabal, 
se zúčastnil i primátor Tomáš Navrátil a ná-
městek Michal Kokošek, kteří dekorovali 
medailisty. Kromě medailového úspěchu 
opavských škol si obdiv zaslouží i pořadate-
lé celostátního finále v atletickém čtyřboji,  
a sice ZŠ Englišova v Opavě. (red)

Opavská míle po jedenácté
Spolek BěhOpava pořádá, v tomto roce již 
po jedenácté, běžecký závod Witzenmann 
Opavské míle. Určen je nejen pro výkonnost-
ní sportovce, ale především pro širokou ve-
řejnost. Cílem je naučit sportovat a zdravě žít 
co nejvíce spoluobčanů. Závod na 1 609 m 
má vypsané věkové kategorie, na start se 
postaví jak děti a dospělí, či sportovci na 
vozíčku, školní, firemní a rodinné týmy. V cíli 
každý závodník obdrží medaili a pití. Již nyní 
se můžete registrovat pro letošní termín 5. 9. 
Více informací na www.opavskamile.cz.

Na brusle znovu čtrnáctého večer
Večerní vyjížďky inline bruslařů Blade Nights 
Opava s OC Breda & Weinstein pokračují. V 
pátek 14. 7. se sejdou bruslaři v 19 hodin opět 
u vstupu do OC Breda & Weinstein z ulice U 
Fortny. Úderem dvacáté hodiny se pak vydají 
na 14km trať ulicemi města v doprovodu hu-
dební kulisy rádia Helax. Podmínkou k účasti 
jsou vlastní brusle a z důvodu bezpečnosti 
přilba, chrániče a reflexní či světelné doplň-
ky. Informace o případných změnách, např. 
kvůli počasí, uveřejňují pořadatelé na svém 
FB Sportovníkurzy.cz. (mak)

Týden divů letos po padesáté
Jubilejní 50. ročník Týdne divů letos vypuk-
ne seznamovacím večírkem 28. 7. v areálu  
U Chovatelů a bude již tradičně ukončen  
5. 8. Plesem Ugandy ve Chvalíkovicích. Osm 
týmů – University of Tyrshac, Pimlico, SCL 
Erotic, KMK Uganda, Pivoňka, B-team, MGFC 
Gumma a Che Snack Team se opět utká ve 
sportovně-recesistických disciplínách, jako 
je pití piva na hlavě, motanice, horký bram-
bor, brod, kláda, hod vejcem či galošem 
a dalších. Program najdete na webových 
stránkách www.tydendivu.cz. (red)
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Čtvrtek. Je to neskutečná jízda a euforie. 
Opavská hala bouří a sami hráči na pa-
lubovce stupňují teplotu krve více než 

tří tisícovek přítomných. A také dalších tisíců 
u televizních obrazovek. Ale teď žluté peklo 
ztichlo. Opavský Mokráň má dva trestné po-
kusy. Proměňuje. Světelný ukazatel zobrazuje 
108:104. Soupeř se sice ujímá míče, ale čas je 
rychlejší. Časomíra se zastavila. Je to tady! Je 
to pravda, splnil se sen! Basketbalisté Opavy 
ve čtvrtém finálovém duelu porazili Děčín 
a po dvaceti letech jsou mistry Kooperativa 
NBA. Opava začíná slavit a usedá na trůn, ze 
kterého sesadila dosud neotřesitelný Nym-
burk. Hala je na nohou, vzduchem létají zlaté 
konfety, fotky před nápisem Mistři…

Uteklo několik dní, je středa. Všechny noviny 
píší o Opavě a jejím vítězství. Oslava týmu ve-
deného trenérem Petrem Czudkem a vlastně 
všech, kteří mají v Opavě s basketbalem co dě-
lat, nebere konce. Z Horního náměstí se stala 
basketbalová aréna. Čeká tu několik set lidí, 

skandují, volají, mávají vlajkami. Muži ve žlu-
tých tričkách přišli nejprve za vedením města, 
za těmi, kteří je celé roky podporují a mají také 
svůj díl na zisku titulu. Jako malé poděkování 
jim přinesli trička mistrů a jednu z medailí, kte-
rou pověsili na krk primátora Tomáše Navrátila. 

Otvírají se dveře balkonu Hlásky. První vchází 
„Čouda“, pan trenér No. 1, za ním ostatní. Davy 
dole vzhlížejí vzhůru, jako by hleděly na bohy. 
Ale ví, že titul není dílem zázraku, ale tvrdé prá-
ce, nasazení a drilu, které do toho každý z těch 
nahoře musel dát. To fanoušci dobře vědí. Pro-
to jsou letos v Opavě nejlepší z republiky!

Dlouhý špalír diváků, každý si chce plácnout 
s rukama, které vhazovaly body a držely zlatý 
pohár. Moderátor jednoho po druhém před-
stavuje, pár rozhovorů, přes telefon mluví  
i Kua kdesi v cizině… Atmoféru všeho doplňu-
jí svými vystoupeními Divošky, roztleskávačky, 
které vždy stály hráčům také po boku. Teď ale 
přinášejí velkou desku, zabalenou do papíru. 

A volají trenéra Czudka. Mohutné škubnutí  
a před všemi se odhaluje obraz sochy. Říkalo 
se, že by si ji zasloužil. Tak tu má zatím alespoň 
její návrh i s ptačími pozdravy jako patinou.  
A kdo ví, třeba už brzy tu bude stát opravdová…

Dlouhý had lovců autogramů se kroutí napříč 
celým náměstím, kluci, naši zlatí kluci, berou 
fixy a sázejí jeden podpis za druhým na fot-
ky, plakáty, je vidět i míče nebo trika. Nemá 
to konce, už se podepisují hodinu a řada se 
vlastně nezmenšuje. Některým už došly fotky, 
ruce bolí, ale ti, kteří je v lize i ve finále tlačili  
k titulu, si zaslouží vydržet. Mezitím se jiní 
fotí s ligovou trofejí. Je tu i koš, do kterého se 
zkouší lidé trefovat. Nejspíš tak, jako malí fot-
balisté chtějí jednou být hvězdou Barcelony 
nebo Sparty, malí Opavané sní o tom, že bu-
dou Šířina, Carl, Švandrlík, Dragoun, Zbránek, 
Farský, Kavan, Gniadek, Kvapil, Mokráň, Kouřil, 
Jurečka, Robenek, Slavík, Mička nebo Czudek. 
Prostě dnes je Opava středem basketbalové-
ho Česka. Co Česka, celého světa! (mak)

Opava je středem basketbalového Česka
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